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MABA 1 YUCJHA or 1 po 20

1.1 DEACTBUA CJIOXXEHUA wn BbIYUTAHUS

BcnommnHaem TO, UTO BaXXHO AnA YPOKa

E CoctaBbTe fOBe CymMbl M [Be pa3HOCTM C uucnamm 8, 5, 13.

9 HasoBuTe B Ka)XAOM paBeHCTBe Uuefoe U 4actu. < HasosBute B
KaXX[OM paBeHCTBE Ha CJIOXeHue cnaraemble U cymmy. < HasoBute
B Ka)kOOM paBeHCTBE Ha BblUMTAHME YMeEHbLUaemMoe, BbluMTaemMoe, pas-
HOCTb. @ PacCKa)kmuTe, Kak Bbl COCTaBAAAN PaBEHCTBaA.

Ha3oBuTte, He BblUMCIAA, UYMCNA B «OKOLUKaxX»:
9 + 6 = 15 15 - 6 = 15 - 9 =

Boluncnute. Mcnonb3ynte Tabnuuy CROXKEHUN.
17 - 9 14 - 6, 12 - 4 11 - 5, 13 - 8 15 - 7

3HaKOMMMCA C OCHOBHbIMU BOMpocaMun YpoOKa

E Kata noctaBuna B Ba3sy uBeTbl. OHa un306pasuna v 3anucana CBOU
AEeNCTBUA TakK:
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4YnCno LUBETOB YyBenuumnm Ha 3
bbino Crano

UTO o03HauyaeT Bblpa)keHue «YBeNnunTb Ha ..»?

E Kata B3ana u3 Ba3bl uBeTbl. OHa w306pa3una v 3anucana CBOWU

AEeNCTBUA TakK:
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4ncso UBETOB YMEHbLWWIIM Ha 3

>

bbino Crano

UTOo o03HauaeT Bblpa)keHne «YMeHbLWNUTb Ha ..»?



Y3Haém HoBoe

El npO‘-II/ITaVITe n obbACHUTE CxemaTuyeckne PUCYHKN W 3anncu.

a) A yBenuuutb Ha 4 A A A A A
Okad©O

1+4=5

6) A A A A A yMeHbWNTb Ha 4 A

Okad O

5 -4 =1

¢ Coopmynupynte OTBETbI Ha OCHOBHbIE BOMPOCHI YPOKa.

Bblpé\)KeHVIe «yBeNINYNTb Ha ...» O3Ha4aeT, 4YTO HaAOo BbINMNOHUTb

AeNCTBME CNIOXKeHUs. Hanpumep, JaHO 3ajaHuve: yBeNMUYUTb YMCNO [Ba
Ha TPW. DTO O3HA4yaeT, YTo K ABYM Haao npubaBuTb TPW.

Bblpa>|<eH|/|e «YMEeHbWWUTb Ha ...» O3Ha4aeT, 4YTO HaAo BbINOJIHUTb

AEeNCTBME BblUNTAHUA. Hanpvnwep, OaHO 3afaHne: YyMeHbWNTb 4YnCo
NMATb Ha TpPW. DTO O3HauyaeT, YTo M3 MATU HagoO Bbl4eCTb TpPW.

Y3Haém HoBoe

Mpountante 1 obObACHUTE CXeMaTUYeCKMe PUCYHKM u 3anucu. [ante
OTBET Ha BOMpoOC.

yBenuuntb Ha 3

T
AT AAAA

YMEeHbLWNTb Ha 3

@ MOXHO N1 CKasaTb, UYTO [ENCTBUA CNOXKEHUA W BblUNTAHUA
B3aMMHO obpaTHble AencTBuA?

p,eVICTBMﬂ a1oXeHnAa 1 BblYNTaHUA - B3alMMHO O6paTHble JJ,EI\/'I-
CTBUA.
Echn B3ATb Kakoe-TO 4KUCAO W CHavana yBennynTtb €ro Ha

CKOJIbKO-TO, a 3aTem I'IOJ'IyLIEHHbIIZ pe3ynbTaT YMEHbWWUTb Ha CTOJIbKO

Ke, Ha CKOJIbKO YyBeJindnBalin B3ATOE 4YMNCIO, TO MNONYUYUTCA NEPBOHa-
YaJibHOE 4Yundio.



an/IMeHFleM HOBbleé 3HaHWUA
¢ HamamTte 3HayeHMe X U 3HauyeHue v.

+5 -3 -4 +3
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ONN G oW oSS,

N

-5 +3

@ Bbluncnure.

7 +3 -5 10 - 4 + 2
8 + 2 -6 9+ 1 -3

¢ B KakoMm nopAagke BbINOAHANUCL penctenAa? ChoenanTte NpPOBEPKY,
BbINONHAA oOOpaTHble [encTBUA.

¢ BblbepuTe K Ka)KOOW 3ajaye CXemy W 3anuwimTte peLleHue.

a) YTpom nepBbiMM B WKOAY NpuwWwam 3 [eBOYKM M 4 ManbuumKa.
CKONbKO LWKOMbHUKOB MNPUWAN B LWKOMAY paHblie Bcex?

6) YTpom nepBbiMA B LIKOMY MPULLN HECKONbKO AeBoYeK U 4 Malb-
ynka. Bcero npuwno 7 wkonbHUKoB. CKOMbKO cpean Hux Obino AeBo-
yek?

?7 WK. 7 LWK.
/—\ /_\
3 . 4 M. ?7 N 4 M.

@ BepHO nu, 4yto 3agaun a) M 6) B3aMHO obpaTHble?

- Mpngymante ewé ofHy 3agavy, CBA3AHHYD C 3TUMU OBYMA.

— MoXHO nn pelleHVe 3adavyn NpPOBEPUTb pelleHnem obpaTHoM en
3apaun?




1.2 CJIOXXEHUE » BbBIMUTAHMUE HYUCEN

m Ha3oBute no 2 OAHO3HAuHbIX CnaraemblX ANA KakAoro M3 AaHHbIX
uncen: 7, 5, 10, 11, 13, 15.

¢ (CpaBHUTE CBOW OTBETHI.

2] MpounTante paBeHCTBa. lMcnonb3yhTe cCnoBa «C/laraemMoe», «CyMMmay,
«Pa3HOCTb», «YMEHbLIAEMOEY, «BblUMTaeMOe».

6 + 7 =13 13 - 6 =7 5+ 9 =14
13 -7 = 6 14 - 5 =09 14 - 9 = 5

@ Pa3bente paBeHCTBAa Ha rpynnbl. 3anuwute ux B TeTpaab. Cpas-
HUTe cBOl paboTy C paboTamu ppyrux peodAr.

@ ¢ TlopgbepuTe K KaXpon 3afjave cxemy. 3anuwimTte peLleHue.

a) B crpaHe BoobGpasunumn cbbinocb 3 3aBeTHbIX xenaHua Cawm n 7
XenaHun AdaHacma. Ckonbko Bcero enaHun Cawm un AdaHacma cObl-
Nnocb B CTpaHe Boobpasunun?

6) B ctpaHe Boob6pasnnun y Cawm cObbiiocb 3 3aBETHbIX XenaHus, a
y pepywkn Oépopa Ha 7 6onbwe. CKONbKO XenaHunm cObINoCb Y
nepywkn Oépopa? 3 x

7 XK T

o PacckaxmTte, uyem TMOXOXW W YemM OTINYATCA ISTU 3aJaudn.

¢ CocTtaBbTe K 3TUM 3agayam obpaTHble M 3anuwuTe ANA HUX YKCNO-
Bble Bblpa*KeHUA.

¢ liameHuTe BoOMpOC 3agaunm 6) Tak, uyTtoObl HOBAs 3ajaya pellanacb
B [ABa [AeNCTBuMA.




1.3 CJIOXKEHUE n BbIMUTAHUE YUCEN

m HasoBute uymcna B nopAagke Bo3pactanua: 3, 15, 7, 10, 11, 20.
9 HasoBute B >3TOM pAfy CHayana ofHO3HayHble, MOTOM [ABYy3HayHble
yucna.

Ha3oBute BCe BO3MOXHble Mapbl CfaraeMbix TaK, 4YTobbl B Cymme
nonyuymnocb uucno: a) 8, 6) 10, B) 9.

3anuwmnTe BbIPa)KeHUA W Hanmgute uX 3HAYEeHUA.

a) K uncny 7 npubaBbre 3, K MOMyYeHHOM Cymme npubaBbre 2.

9@ PaccKaxunte, CKONMbKO Bcero npubasunu.

6) W3 umcna 15 BbluTMTE 5, U3 MONYYEHHOW pPa3HOCTUM BblYTUTE 2.

9 PacckaxumTe, CKOMIbKO BCEro BblUN.

9 Pacckaxute, Kakmm elWweé Wun3BecTHbIM BamM CNocobomM MOXKHO HAUTK
3HayeHme BblpaxeHna 15 - 7.

E Boluncnure YCTHO. I'IporOBoleTe cBon }J,GVICTBI/IFI.

7 + 8 6 + 5 9 + 3
7\ 7\ 7\
3
15 - 7 11 -5 12 - 3
7\ 7\ 7\
7
15 - 7 1M1 -5 12 - 3
7\ 7\ 7\
5

9 HazoBute paspsgHble cnaraemble umcna 15. CoctaBbTe C STUMM UUC-
namm 4 paBeHCTBa.

@ CoctaBbTe ypaBHeHUA MO pUCyHKam. Pewwute ux wn caenamte npo-

PP 1y -3 +X
I/\I I/-\I I/\I

X 13 9 y 7 17

¢ O6bACHMTE, Kak Bbl pelani YypaBHEHUS.

@ Hangute wn 3anuwmTte B TeTpadb TONIbKO BEpPHble HepPaBEHCTBa.

x-0<x+0 16 + y > 15 + y
X —X >y -y 12 - x < 13 - x



¢ (CocTtaBbTe cCxemMy K 3agadve. 3anuwimte peLueHue.

lNeTAa meuTaeT cCTaTb MopernsiaBaTesieM U OTKPbiBaTb HOBble OCTPOBa.
MmeHem Katm OH xo4yeT Ha3BaTb 9 OCTPOBOB, a CBOMM WMeHeM Ha 6
MeHble. CKONMbKO HOBbIX OCTPOBOB [OJIKEH OTKpbiTb [leTs, uTOObI
3ayMaHHOEe UM WCMOAHWUIOCH?

Kate Hapgo PaCcCTaBNTb Ha MNOJIKaX 3 nMnpamMmnaku (KpaCHOFO, cnHero

N 3eNEHOr0 LBETa; MO OAHOM Ha KakAyl MOMKY) BCEMU BO3MOXKHbIMU
cnocobamn. Kak en 310 cpaenatb?

& & =

® [leTa npepnoXxun Takne Cnocobbl:

Bce nu cnocobbl oH Hawén? MoxeT 6biTb, ecTb ewé u apyrue?

@ (CepéXa Havyan 3anofiHATb Tabnuuy, B KOTOPYK OH XOTen 3anucaTtb
BCe cnocobbl. Kakme cnocobbl OH He 3anwucan?

BepxHAAa nonka K. K.
CpefgHAAa nonka C. 3.
HwxHAA nonka 3. C.




1.4 CJIOXKEHME n BbBIMUTAHUE 4YUCEN

IIl ¢ (CocTtaBbTe Bblpa*>KeHNA K 3afa4daMm.

a) AHrnmncknn mopennasatenb [xkenmc Kyk BO Bpemsa CBoero nepso-
r0O KpyrocBeTHOro nmjaBaHMA noceTun B TUXOM OKeaHe CHayana x
OCTPOBOB, a MoTom eweé y ocTpoBoB. CKOMbKO BCero OCTPOBOB MoOcCe-
TMn KyKk B 3TOM nnaBaHuwn?

6) Bo BTOpoe KpyrocBeTHoe nnaBaHWe MOA KOMaHAoBaHuem [xenmca
Kyka Ha pAByx cyfgax oOTnpaBuiocb X 4enoBek. CKOMbKO 4enoBeK OTnpa-
BWIOCb Ha rMepBOM CyAHe, eCcin Ha BTOPOM CyAHe OTNpaBunocb y
yenosek?

B) B Tpiome Kopabna [xenmmca Kyka Obino X KunorpammoB MscCa, 3TO
Ha Yy KWNOrpamMmMoB MeHblle, yeM cyxapen. CKONMbKO KWUIOrpaMMoB Cyxa-
pen 6bI10 B TplOmMe 3TOro Kopabns?

9 PacckaxuTe, Kak COCTaBfleHa cCxema K 3ajaue.

B konnekuum 6bin0 4 noa3opHbIX Tpybbl M 7 6GapomeTpoB. Tpu nopg-
30pHbIX Tpybbl oTganu B My3el. CKONMbKO MpeaMeToB OCTanocb B KOJ-
nekuyumn?

4 + 7 (np.)

a N

3 np.' 7 np.

9 T[lopbepuTe BblipakeHue K 3apgave. O6BACHWUTE, 4YTO Bbl HalAéTe,
BbIMONMHAA KaXgoe paenctsme. Hampgute ero 3HauyeHwue.

4 +7 -3 7-3+4 4 -3 + 7
¢ Kakoe Bblpa*»keHne 30ecCb «nLIHee»?

Bbluncnure.
8 + 3 -5 15 -7 - 2 10 - 2 5
9 -4 + 8 3+4 + 6 14 - 4 - 4

¢ PasbenTe BblpaXKkeHMA Ha rpynmbl.
¢ BblbepuTe [Ba BblpaXkeHUA W COCTaBbTe 3afaul.

E I'Iop,6ep|/|Te C nomMmouwbl CXembl 3HauyeHune X.

X+ 5=9+3 9 + 3




E ¢ Hawmgute Hem3BeCTHble 4KucCna.
OOES OB OREZ0
- D R R

@ MypaBel HanpaBnAeTca B MypaBeWHWK. Bblbepute ana Hero cambii
KOPOTKUN MyTb W3 TPEX MNpPeanoKeHHbIX Ha pPUCYHKe.

Hapucynnte no obpa3uy u packpacbTe TpPEXUBETHbIN d¢nar ¢ no-

mouwbto Tabnuubl. (K. — KpacHbin usetr, C. — cuHuK, b. - 6enbin.)
Ob6paszel
BepxHaa nonoca K. | b. .| C
CpeaHAasa nonoca b.  C.|C.|K | b. | K
HwxHaa nonoca b.| K. |C.| K. |b.

® Kakom wu3 3Tux ¢naroB aAsnaetrca [locypap-

CTBEHHbIM ¢narom Poccun?

MocTaBbTe BMECTO « * » 3HaK « + » W
« — » TaK, 4YTOObl paBeHCTBA ObIIN BEPHLIMMU.
6 x5 %x7 =8

6 x 5 %x 7 =4
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1.5 CJIOXKEHMUE n BbBIYMUTAHUE YUCEN

m YcTaHOBUTE 3aKOHOMEPHOCTb. HasoBuTe nponylweHHble uyucna.
2, 4, ..., 8 10, ..., 14, ..., ..., 20.

9 Ha3oBute CHavyana OJHO3HAYHble 4YWUCIa, a MNOTOM OBY3Ha4HblE. 3anu-
wnTe ABY3Ha4Hbleé 4YuCia B BuUAe CyMMbl pa3pAnHbiX dJlaraeémMblX.

Kakue umcna HYXHO BMNMcatb B «OKOWKW»? Cymma 4mcen Ha Kaxk-
OOM «3Ta)ke» [OMWKAa [OJKHA PaBHATbCA 4UMCIY Ha €ero «Kpbiwey.

10
8 1 9
6 5 3 3 7
5 2 8 1 2
3 7 5 5 4
2 4 6 7 1

Boluncnute. @ Pa3benTte nonyyeHHble paBeHCTBA Ha rpynmnbl.

11 -7 9 -0 7 + 4 10 - 6
9 + 2 6 + 3 12 - 8 10 + 1
E @ (CpaBHUTe, He BbluMcnaa (>, <, =).
12 - 6 x 12 - 4 7 +4x 6+ 5
8+ 3 x 8+ 4 14 - 7 x 13 - 8
E PewnTe ypaBHeHMA C OOBACHEHMEM U MNPOBEPKOMN.
x+ 7 =13 y -2=29 10 + x = 14

9 PacckaxuTe, B KakOM W3 ypaBHeHUN OyKBOM OOO3HauYeHO paspAgHoe
cnaraemoe.

El 9 Bb|6ep|/|Te cxemy Ko 3afade.

B cbopHmke 15 cka3ok. B nATM m3 Hux uapesBmy wuwet Kap-ntuyy,
B Tpéx - Lapb-geBunuy, a B ocTanbHblX — Mapblo-uckycHuuy. CKObKO
B 3TOM COOpPHMKE CKa3OK, B KOTOPbIX LapeBuY wueT Mapbio-ncKycHuuy?

15 ck. ? CK.




@ PewwuTe 3afjauy pAByma crnocobamwm.
9 MOXHO N1 CKasaTb, YTO Bbl MPOBEPUNIN pelleHue 3agaun’?
@ (CocTaBbTe 33gayvy Mo BTOPON Cxeme U pewmnTe eé.

lNeta, BoBa m KartAa XxoTAT BbicTpouUTbCA B pAd. CKOMbKO eCcTb Cno-

coboB cpenatb 3TO?

YTOo6bl OTBETUTb Ha 3TOT BOMpoc, AdaHacmi Hauyan penatb PUCYHOK,
a Cawa - 3anonHATb Tabnuuyy. Kak MM 3akoHUMTb 3Ty paboTty?

=

Pacckaknte, Kak [leTa, nepenoxumB OAHY NaNouKy, noaAy4Yun wus
burypbl cneesa ¢urypy cnpasa.

o\
/%

I

=

Q
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1.6 BbICKA3bIBAHUA

Y3Haém HoBoOe

[1] o MpounTanTe NPEeANOXKEeHUs, KOTopble COCTaBuAN pebATa.

12

KaTta: «[lBa MeHblue nAaTu».

JleHa: «Cemb nnOC NATb pPaBHO MATHaAUATWY.
Cepéxa: «[lecATb MUHYC u4eTblpen.

BoBa: «CKONbKO OAHO3HAUYHbIX 4YKCeN Tbl 3HaewWwb?»
Hatawa: «Hanvwm uyundpy natbl»

Huma: «Bce KBagpaTtbl — NPAMOYrONbHUKN».

9 Ha Kakume rpynmnbl UX MOXHO pa3butb?
@ MOXHO N onpepennTb, KTO M3 pebAT roBopuT npaBpy, a KTO JHKET?

[NpeonoxeHna, KoTtopble coctaBunu Kata, JleHa, Ouma, — BbiCKa3bl-
BaHUA. O HUX MOXHO CKa3aTb: BepHble (MCTUHHDbIE) OHW WIN HeBep-
Hble (NOXHble).

NpeponoxeHna, kKotopble cocTaBunu Cepéxa, BoBa u Hatawa, He
ABNAKOTCA BblCKa3blBaHMAMN. O HUX HeNb3A CKa3aTb: BepHble (UCTUH-
Hble) OHM WX HeBepHble (NOXHble).

NMpumeHAem HoBble 3HaHUA

9 [lpounTanTe TONbKO BbICKa3blBaHWA.

9 >3 12 - 5
10 cm = 1 am X <7 11 -3 =7

9 3anuwmnte Kakoe-HMOyab OAHO: a) NOXHoe (HeBepHOe) BblCKa3blBa-
Hue; 6) WCTUHHOe (BepHOe) BbiCKa3biBaHMe. (ITO MoXeT ObiTb M paBeH-
CTBO, W HEpPaBEHCTBO.)
@ HasoBuTe Takme 3HayeHUA X, NPU KOTOPbIX MNOMyYaeTca WUCTUHHOE
(BepHOe) BbICKa3blBaHMeE.

¢ [lpounTanTe BbICKA3biBaHUA. Hangute cpean HUX NOXHble.

M3meHuTe B HMX 3HAK >, < WAN = TaK, 4TOObl NOXHble BbICKa3blBaHWA
CTann WCTUHHbIMMW.
16 - 8 < 17 - 10 8 +4 =11 -5
/7 +2= 6+ 3 10 -2> 5+ 3

BbibupaeM 3apjaHuA N TpeHuUpyemcs

[4] Pewure 3a4a4M C MOMOLLbI0 KpaTKoM 3anmcu unu cxembl. lNpoBepbte
NX peLleHus.
a) Y wkonbl pactytT 6 nun u 4 6epé3bl. Ha ckonbko nun 6onblue,
yem 6epés?



N. - 6 wr. J.

b. — 4 wr. B.

R
-

4 wr.

6) BoBa npounmtan 3 BoNweOHble CKa3kM M 9 CKa3OK O >KMBOTHbIX.
Kaknx cka3ok BoBa npoumTtan 6Gonblue M Ha CKOMbKO?

@ Y Katm pBe Kopobku. B opgHom m©3 HuMx nexaT cobpaHHble Katen
paKywWwKn, a ppyrad Kopobka nycta. B Kakom KopoOKe nexar pakyLwKku,
ecin BCE HaAMMWCU Ha KOpobKax NoXKHble?

® (CpaBHUTe CBOE peweHne c peweHnem AdaHacma. OH pewan 3Ty
3afjavy Tak:

N3BeCcTHO, 4YTO BCe HAQMUCKU JOXKHble. YuMTald Ha CUHeNn KopobKe:
«Pakywkun 3pgecb». [lenaio BbIBOA: CUHAA KOpOOKa mnycTa.

Ha po3oBo Kopobke Haanucb: «Kopobka nycta». [enato BblIBOA:
PaKYLWKX NexaT B PO30BOM KOpoOKe.

@ Kata, lleta n BoBa penann wnnoctpauum K ckaske. OguH u3  HUX
pucoBan Kpackamu, a pABoe - KapaHgawamu. KaTta ckaszana: «Kpac-
KamMu pucoBana A». [leta ckaszan: «BoBa pucoBan Kpackamu». Y KoOro
N3 Tpoux pPebAT PUCYHOK cCAenaH Kpackamu, eCnm BCe BblCKa3blBaHUA
NOXHble?

Hanuwwunte nogpan Tpu eamHuubl. BcTaBbTe Mexay HeKoTopbiIMUA U3
HUX 3HaK JeNCTBMA TaK, 4ToObl B pe3ynbrate nonyuymnnocb 10.




1.7 BbICKA3bIBAHUA

9 HaI/I,EI,VITe JIOXKHblEe noAnnmcu.

< NN

JTO — npAaMoM yroa. ITO - MAPAMOW Yroan. 3TO — MPAMOM Yron.

J I'IpoqvlTa|7|Te CHa4aJla TOJIbKO WCTUHHbIE BbICKA3blBaHWA, a MNOTOM
JNOXHble.

£ £ >

) Bce urypbl Ha puUCYHKE — MHOFOYrONbHUKMN.

) Kakpgaa ¢urypa Ha pUCYHKE — YeTbIPEXYTrOfibHUK.

B) Ha pucyHke ecTb NpAMOYrofbHUKN.

r) Ha pucyHke ecTb KBagparbl.

n) Bce uyeTbIpEXYronbHMKM C paBHbIMM CTOPOHaMK — KBagpaTbl.

¢ HaszoBute «IWLWHIOW» GUIYPY Ha PUCYHKe.

Bbluncnure.

11 - 8 17 - 9 6 + 6 8 +6 -5

13 - 5 16 - 7 7 + 8 5+ 6 -3
E Pewnte ypaBHeHMA C OObBACHEHWEM U NPOBEPKOW.

x -5=17 12 -y =5 y -4=9

5] Hanpgute 3HaueHme x W 3HayeHue .
Ok
—_— —_—
+2 Q +6
—_— —_

®=-0 0=
oENe 0=

14



@ PewnTte 3apgaun.

a) Kata coctaBuna 6 BbICKasbiBaHWI, 3TO Ha 2 BbICKa3blBaHMA Oonblue,
yem cocTtaBuna JleHa. [lleta cocTtaBun CTONbKO BbICKA3biBaHNN, CKOJIbKO
Kata u JleHa BMmecTe. CKONbKO BCEro BbICKA3blBaHWI COCTaBUNU pebsTa?
6) Kata coctaBuna 6 Bbicka3biBaHul, a [leta 10. Cemb M3 HUX Oblnn
WCTUHHbIMW, @ OCTalibHble JOXHbIMU. CKONMbKO ObIIO NOXHbIX BbICKA3bl-
BaHWNI?

Haueptute TaKkylo ke ¢urypy, Kak ¢urypa cnesa.

9 Hamgute Ccymmy [AMH BCeX CTOPOH 3Ton urypbil.
® [lpoBeguTe BHYTPWM HayepuyeHHOW ¢urypbl ABa OTpe3ka TaK, u4TOObI
nonyunnncb Takue xe ourypol, Kak ¢éurypbl cnpasa.

Kak HeBepHoe paBeHcTBO [leTs npeBpaTun B BepHOE?

X—IV=] | X—IX=]

® Mor nu oH caenaTb 3TO WHaye?

® > [lepenoxmute OAHY Mano4yKy, 4YTOObl paBeHCTBA CTanuM BEpPHbIMU.
B Kaxmom 3agaHUM HanautTe fABa pas3HbiXx cnocoba.

a V=V o X+VII=




1.8 BbICKA3bIBAHUSA

lIl d nquI/ITaVITe CHa4asla WCTUHHblIe, a MNOTOM J1OKHble BblCKa3blBa-
HWA.

a) CaHTUMeTp - eauHMua W3MEPEHUa OJINHDI.
6) Macca - He BenuYuHa.
B) O6bEM MOXHO W3MEPATb KUorpaMMamu.

@ (CpaBHUTE, ecnm 3TO BO3MOXHO (>, <, =).

8 KIr x 5 n 2 0M x 12 cm 5 n % 15 n

Hangute [OnuHY He3aMKHyTOW noMaHOW. Bblpa3ute eé B caHTMMeT-
pax, B AeUMMeTpax M CaHTMMeTpax.

E Bbluncnure.

7 KIr + 4 K — 6 Kr 15 n+1 n-8n
18 kr — 1 Kr — 9 Kr 4 kr + 5 kr + 2 Kr
1M eam — 8 ecm + 3 am 70M + 4 gm - 10 am

E 9 Hampgute cxemy [AnAa Kakgow 3agayn. 3anuwnTe BblpaXKeHUA.

a) Macca cnoHa x kr. Macca kuTta Y KI. Ha cKonbKko KnnorpaMmmos
Macca KuTa Oonblue, yeM Macca cJioHa?

6) O6bém 6aHKM X NUTPOB. ITO Ha y NUTPOB OoOnblue, Yem OO6BEM
OyTbuKM. Yemy paBeH OObBEM OyTbIIKN?

B) [nMHa KpacHOro oTpes3ka X AM, a ANMHA CUHEro Ha y AM OGonble.
YemMy paBHa cymma [AUH 3TUX OTPE3KOB?

a) y 0) ) B) o
a i j = vy 1 vy
2 i | i I | i i | !
— S 5 — 5
X X



[6] W3 marasuma npUHeCnNn TPX NakeTa C Mokynkamu. Macca nepBoro
MakeTa 2 KI, Macca BTOpPOro naketa Ha 3 Kr Oonblue, a Macca Tpe-
Tbero paBHa Macce MepBOro M BTOPOro BMecTe. Yemy paBHa Macca
TPEX nakeToB?

B uvawky, ctakaH u nwmany Hanutbl Yan, Kope M Monoko. B nwua-
ne - He Kode, B CTakaHe — He Kode M He MONOKO. Kakom HanuTok
HaNUT B CTakaH, Yawky u nunany?! @ (CpaBHUTE CBOE pelleHue C pelle-
Huem AdaHacus.

OH pewwnn 3Ty 3agayvy, paccyxpasa Tak:

B CTakaH Hanuto He Kode U He MOJSIOKO, 3HauuT, TaM u4ai;

B Nuany Hanuto He Kodbe M He yval, Tak Kak 4Yaln — B CTakaHe, 3Ha-
4ynT, B MNwvane - MOJIOKO.

MpopomkuTte paccyxgeHna AdaHacma M CKaxuTe, UYTO HANUTO B YaLUKY.

Meta 3anucan peuweHne AdaHacma B Buae Tabnuupbl.

Yawwka Mnana CrakaH
Kode + - -
Yan - - +
Monoko - + -

® Yrto Hanuto B uYawky? Yto B crakaH? Yto B nwmany?

Y Katm ecTb Tpu KapaHAawa: KpacHbln, XEntbin u cnHMA. OHa
Hayana pacKpawuBaTb Ka)kAayl pblOKy 3TUMM KapaHjalamu B TpU pas-
HbIX LBeTa BCEMW BO3MOXHbIMM crnocobamun. Kak el 3akoHUYUTb 3Ty
paboty?

C O I > > > L
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1.9 BbICKA3bIBAHUA

E 9 [lpountanmte npepnoxeHua. Pas3bente ux Ha rpynmbi.
x > 5 11 < 15 y +5 =12

9 Y10 HY)KHO cpaenatb AnA TOro, 4ytobbl BCe 3TU NPeANOXeHUA CTanm
BblCKa3blBaHNAMMN?

[NoactaBbTe BMecTO X nooyepénHo uucna 14, 5, 10, 3 u npouwn-
TanTe rMoJflyYyeHHble BblCKa3blBaHWA.

X > 5

@ HasoBute uucna, MOACTaBNAAA KOTOpble Bbl MOAYYUSIN WCTUHHbIE
BblCKa3blBaHMA (BepHble HepaBeHCTBa). ¢ HasoBuTe uwncnia, noacTasBnAA
KOTOpble Bbl MONYUYMSIN JIOXKHble BblCKa3blBaHUA (HEBEPHble HepaBeH-
CTBa).

9 Kak npeanoxeHue x < 5 cagenaTb BblCKa3blBaHUEM?

Ha3oBute 3HaueHMA nepemeHHOW, MpU KOTOPbIX HepaBeHCTBa OyayT
BEPHbIMK (NOAYYaATCA WUCTMHHbIE BbICKA3blBaHWUA).

X <5 y -6 >9

9 Pacckakmte, MOXeT N1 nepemeHHasa X MPUHMMATb 3HayeHuAa 5, 6, 7.
Kak 6ygyT Ha3blBaTbCA Takume HepaBeHCTBa?

@ MoxeT nn nepemMeHHas y nNpuHMMATb 3HauyeHua 1, 2, 3, 4, 57

E PewnTte ypaBHeHMA C OOBACHEHMEM U MPOBEPKON.
x+ 5 =14 y -6 =28 1M1 -x=17

lEl 9 3anuwmnte TONbKO WCTUHHbIE BbICKAa3bliBaHUA.

10 -4 -2 =26 15 -6 > 15 -7
9+ 2 -5=26 9+2- 5=6

@ PewwnTte 3apaun.

a) lMocne TOro Kak C KNymbbl cpe3anu 7 acTp M ewé 2 acTpbl 3aBs-
nvM, Ha knymbe octanocb 3 actpbl. CKOMbKO acTp Obio Ha Knymbe
CHavana?

6) Ha knymbe Obino 9 actp. [ABe n3 Hux O6biin 6enbiMu, HECKONbKO
PO30BbIMW, @ CUPEHEBbIX acTp Obo Ha 3 6Gonblwe, yem 6Genbix. CKoNb-
KO pO30BbIX acTp 6bino Ha Knymbe?



Mpogomknte mapwpyT camonérta. HasoBute ropoga no nopAaaky.

® o
lNeTpo3aBoack Bonoraa °
PY AKyTCK
Hosropop *
MockBa
° ° ® O
BpAHCcK Kanyra Camapa AbakaH
C A... A B... K M...

6 -6 |11 -5 |16 -8 |9 + 4 15-8| |6+ 6

b... M... H...
17 - 8 12 - 8 14 - 9

* Hapucynte Takme e ¢urypbl, obsegute KX, He OTPbIBaA KapaH-
fawa ot Oymarn M He MNPOBOAA OAHY W Ty e JINHWUIO [BaXKAbl.

| |
N

v ™N




1.10 BbIPAXKEHUS ¢ NMEPEMEHHOWM

3HAaKOMMUMCA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

E Kata npugymana 3agauy: B Ba3e nexano 4 Ab6noka. Heckonbko
A6nok B3ann. CKoONbKo AGNOK oOCTanocb?
@ (ocTaBbTe BblpakeHMe K 3afjlaye U OTBETbTE Ha BOMPOC 3afJauyMu.

Kak B BblpakeHUM O0O6O03HAUUTb YUCIO B3ATbIX AGMOK? Kak HanTw
3HayeHne BblpakeHnA?

Y3Haém HoBoOe

[NeTa, pewasa 3agavy Katn, Havan paccyxpaTb Tak: KOJIMYECTBO
AGNOK, B3ATbIX W3 Ba3bl, He Ha3BaHO, 3HAUWUT, 3TO HEWU3BECTHOE YWUCJIO.
O603Hauum ero x. [pn 3TOM X He MOXeT ObiTb 6onblwe 4.

9 [lpoponxute paccyxgeHne [leTu M OTBeTbTé Ha OCHOBHOW BOMNPOC
ypOKa.

Uncno ocrtaBwmxca A6GMOK MOXKHO 3anucaTb BblpakeHuem 4 - x.
[lpy 3TOM X MOXeT MeHATb CBOE 3HayeHme OT 1 Oo 4, nosTomy x
Ha3blBaeTCA MNepeMeHHOW. BbipaxeHne 4 - X Ha3blBaeTCA BblpaXKeHWU-
eM C nepemeHHon. Ecnn noactaButb BMeCTO nepemMeHHonm ntboe
3HayeHMe ot 1 Ao 4, TO MOMAYYMM UYNCNOBOE BblpaXeHne, 3HayeHue
KOTOPOro MOMHO HaWTW.

MNepemeHHble 0003HaAualT He TONbKO OyKBamMM X U Yy, HO W Jpyru-
MU NaTUHCKMMK OyKBamK, yYalle BCEero CTpPOYHbiMW. Hanpumep:

a (untaetca: «a»); b (umtaetca: «b63»); ¢ (4nTaeTca: «Ud»).

an/IMEHFIEM HOBbl€ 3HaHWUA

@ 3anuwmnTe BbIPaXXeHUA C MNepeMeHHOW: a) pPa3HOCTb d W BOCb-
Mu; 6) pasHOCTb OAMHHAAUATU M ¢ B) cymma b un Tpéx. ¢ Hangute
3HauyeHuA BblpakeHun, ecim a = 12, b = 10, ¢ = 6. <9 [lepeuncnute
BCe BO3MOXHble 3HAYeHUA MnepemMeHHOW B BblpaxeHun 11 - .

E ¢ C(CpaBHute (>, <, =).

13 - x x 14 - x
¢ [logctaBbTe BMecTO nepemeHHonm uucna 0, 1, 2, 10. Kakue ewé
3HAYEeHNA MOXeT MPUHUMATb MNepeMeHHaa X?

BbiObupaeM 3ajaHuA N TpeHuUpyemcs

5] MpuoymaniTe BOMPOCHI K YC/OBMIO W pewunte 3agaun.
Ha cTosHKe CToAT 5 KpacHbIX TrpPy30BbiX MalUMH, 2 KpacHble JIerkoBble
MalMHbl, 3 3efiéHble JlerkoBble MalVHbl U 4 3enéHble rpy30Bble MaLLWHbI.
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6] Hangute cymmy QANMH CTOPOH KBagpaTa CO CTOPOHOM d CM, €cnu

a = 2, a = 3. 9 Hauyeptute KBagpatr CO CTOPOHOM 3 CM.
AdaHacnin nonoxmn B OAHY KOPOOKY KOH®eTbl, B Apyrywo — nps-
HUKW, B TPETbld — MUPOXHble W caenan Ha BCeX KOPOOKax JOXHble
Haanucwu.
@ PacCKaXkuTe, 4TO NEXUT B Kaxgon Kopobke.

\ MNupoxHble 3gecb \ ‘onlHVIKI/I He 3;:|er\ \ 3pecb KoHoeTbl \

MeTAa Havyan pewatb 3Ty 3agady, 3anofnHAs Tabnuuy. MpogomkuTe ero
pelleHue.

Po3oBaa kopobka | lonybaa kopobka | Kéntaa KopobOKa
MnpoxHble -
[MpAHKKN +
KoHdeTbl

Hanpnte WCTUHHbIE BbICKA3blBaHUSA.

a) 6) | B)

7'—

JTO — NnoMaHad JTO — nomaHas JTO — NnoMaHad

® JinAa Kakon wn3 3TUX OUIyp MOXKHO NpUAyMaTb HECKONbKO WCTUHHbIX
nognucen?

IEI Ha|7|p,|/|Te 3dKOHOMEPHOCTb B pPacCnoJIoOKEHNN YNCenl Ha «Arogkax»
Ha pPuUCyHKe dcCneBa. |/]CI'IOJ'Ib3y51 3Ty 3dKOHOMEPHOCTb, HA30BWUTE 4WNCNa,
nponyweHHblE Ha PUCYHKEe CripaBa.




1.11 BbIPAXXEHUS ¢ NMEPEMEHHOM

m Y Katm ectb pakywkm - 5 po3oBbix U 4 OGenbix. OHa nonoxwuna
B MyCTYl0 KOPOOKY 5 pO30BbIX M HEKOTOPOE KONNMYECTBO Oenbix pakKy-
LIEeK.

9 0O603Hauum KonuuectBo Oenbix paKylleK, MONOXKeHHbIXx KaTten B
KOpoOKy, OyKkBou C.

9 Y710 O3HauaeT BblpaxeHue 5 + (7

9 Kakue 3HauyeHusa MOXKeT NpPUHUMATb MnepemeHHasa c¢?

9 3anonHute Tabnuuy. PaboTante B TeTpaawu.

3HayeHne nepemMeHHOW 3HayeHMe BblpaKeHUA
c 5+ ¢
1
2
3
4

Pewwnte ypaBHeHMA C OObBACHEHWEM U MNPOBEPKOW.
X -6 =28 7+y =29 1M1 - x =3

Hamaoute 3HaueHume X, BbiNonHASA obpaTHble pencteua. PaboTtante
YCTHO.

02020020

E B ckaske AnekcaHgpa CepreeBnuya [lywKnHa o MEpPTBOM LapeBHe
m o cemm 6oratbipAx 11 repoeB. [lBa M3 HUX OTpuLATENbHbIE, a
OCTaNlbHble MoNOXuTenbHble. Ha CKOMbKO MNONOKUTENbHbIX repoeB B
3TOM cCKa3ke Oonblue, 4YeM OTpuLATENbHbIX?

2 T.
1\ )
OTpuuaTenbHble — -
r N\ }11 r.
MonoxutenbHole | I l
_ J )
?r.

E Ha uyeptexe ectb Tpu ourypbl. Bbibepute n Haueptute Ty U3 HUX,
ONA  KOTOpon OyaeT WCTUHHBIM BblCKa3blBaHWE: «ITO YETbIPEXYrONIbHUK,
Yy KOTOPOro BCE CTOPOHbI PaBHbI».



/ A\

9 O6bAacHuTe, b6ygeTr nu pnAa BblbpaHHOW BaMu OGUTYpPbl UCTUHHbIM
BbiCKa3blBaHMe: «JTa ¢urypa - KBagpat»?

@ Ha pucyHke cneBa un306pakeHbl HEKOTOPblE MOCKOBCKME 3haHUA W
coopyeHua. [na Toro 4tobbl CpPaBHUTb WX TONMbKO MO OJHOMY MNpwu-
3HaKy — BbICOTE, MOXHO CAenatb YC/OBHbIA PUCYHOK, HayepTUB BMeCTO
N300paXKeHNn 3JaHUA N COOPYXKEHUN OTPE3KN.

OTpe3Kkom KpacHOro LBeTa YCNOBHO MOKa3aHa BbiCOTa YHUBepCUTeTa
Ha BopobbéBbix ropax.

OTpe3kom KOpUYHEBOro uBeTa — BblcOTa OCTaHKUHCKOM TeneballHMW.
OTpe3kom 3enéHoro LuBeTa — BbICOTa FOCTMHULDbI «YKpauHa.
OTpe3koMm XENTOro uBeTa - BblcOTa Xpama Xpwucta Cnacutens.

i




1.12 YPABHEHUA

Yuumca pewaTtb ypaBHEHUA

1] o pewnre ypaBHeHne. Cpenante npoBepKy. Pacckaxmte o cBoux
AENCTBMAX, WCMOMb3ysa CJIOBa «Cllaraemoe», «CymMma.

X+ 4 =12

Pewasa ypaBHeHne, nporosBapuBaloT CBOU AeNCTBUA.

X+ 4 =12 HenssectHo cnaraemoe. Ytob6bbl HAWMTU Heu3BecCT-

x =12 - 4 HOe cnaraemoe, Hago W3 CYMMbl BblyecTb

X =8 n3BecTHoe cnaraemoe. Mbl Hangém peweHne
(N1 KopeHb) YypaBHEHUA.

NpoBepkKa:

8 + 4 = 12 [MoactaBnm BMECTO X HaumgeHHoe uucio. Hawnwm
3HaYeHMe BblpakeHMA cneBa OT 3Haka paBeH-

12 = 12 CTBa.

OTBeT: 8. MNonyunnu BepHoOe 4YUCIOBOE PAaBEHCTBO, 3HAUMWT,

YpPaBHEHME pPeLIEHO MNPaBUIbHO.

NpumeHAaem HoBble 3HaHUA
¢ Pewwnte ypaBHeHMA C OObBACHEHWEM UM NPOBEPKON.
x+ 7 =13 y + 10 = 18 9 + x =15
Bbibpaem 3apgaHua v TpeHupyemcs

3anuwnTe Bblpa*KeHUA:

a) CymMma uucen a u b;
6) pa3HOCTb HecATn u C.

J Hampgute 3HauyeHuA BblpaXeHun, ecam a = 6, b = 5, ¢ = 2.

E Hanpgute 3HaueHue x un 3HayeHne y. PaboTante YyCTHO.

@ -2 Q -7 Oi@ -1

_— ) —  —



Pewnte 3apgaun.

a) Bo 2-m «A» Knacce 8 ManbyMKOB. DTO Ha 3 MeHblUue, YeM BO 2-M
«b» Knacce, a Bo 2-m «B» Knacce Ha 4 Manbuymka MeHblle, YemM BO
2-Mm «b». CkonbkKO MmanbunmkoB BO 2-m «B» Knacce?

6) [nAa ypoka Tpyga Kata npurotoBuna 9 nuctoB LuBeTHoM Oymaru, a
MetAa Ha 2 nucta MeHbwe. CKOMbKO BCEro JUCTOB LBETHOM Oymaru
npurotoBunu Kata un [leta BmecTe?

(6] Ha PUCYHKe OTpe3KaMy YC/IOBHO MOKa3aHbl [ANVHbl HEKOTOPbIX pPOC-
CMNCknx pek. Bonra pnuHHee [leyopbl, HO Kopoue JleHbl. OTpe3Kkom
Kakoro uBeTa o6o3HaueHa Kaxpad u3 pek? Kakaa u3 pek vMeeT Hau-
6onblyto AnvHy? HaumeHbllyilo AnHY?

PacckaxunTe, CKONIbKO KBAApaTOB Ha PUCYHKax cneBa W cnpaBa. Kak
n3 ¢éurypol cneBa Kata cpenana ¢urypy cnpasa?

® % [lomornte AdaHacuio NepenoXmntb OBE MNaNouKM Tak, | |
ytobbl CTano 5 KBaApaToB. -

Kakne uunopbl AOMXKHbI CTOATb BMECTO «#»?

x%x — 1 = % 1T + 1 = %0

YpaBHeHue:
5+ x =10
X
X

/




1.13 YPABHEHUA

Yunmca pelwsatb ypaBHEHUA

E @ Pewwute ypaBHeHue. Cpenante npoBepKy. Pacckakmte o CBOUX
OEeNCTBUAX, WCMONb3yA C/I0OBa «yMeHbLlaemoe», «BbluMTaemoe», «pas-

HOCTb».

y -3 =4
Pewasa ypaBHeHue, nporoBapusaloT CBOU AENCTBUA.
y -3 =4 HenssectTHO ymeHbwaemoe. YTobbl HalWTM Hewus-
y=4+3 BeCTHOe YyMeHbllaemoe, Hado K pPasHoOCTU npu-
y =7 6aBUTb BbluMTaemoe. Mbl Hawnn peweHne (Unu
MpoBepkKa: KOpeHb) YypaBHEHUA.
7 -3 =24
4 = 4
OTtBeT: 7.

an/IMEHﬂeM HOBbl€ 3HaHUA

¢ Pewwnte ypaBHeHMA C OObBACHEHWEM U MNPOBEPKON.
y -6 =17 x-9=10 9 + x =16

BbibupaeMm 3ajaHuA N TpeHuUpyemcs

Haante 3HaueHMA BbIPAXKEHUI MNPW 3afaHHbIX 3HAUYEHUAX MNepemeH-
Hom d (;O2).

d 5 4 3 2 1
d + 5
11 - d
J I'IpquTa|7|Te Bblpa)KeHI/IFl 7] paCCKa)KI/ITe, KakK W3MEeHAKTCA WX 3Haude-

HMA nNpun mM3MeHeHNM 3Ha4deHWnA I'IGpEMeHHOVI.
9 O6'bF|CHI/ITe, KakK M3MeHAETCA CyMMa Mnpum WU3IMeHEHUN OAHOro wm3 dia-

raémMbiXx.
9 O6'bF|CHI/ITe, KaK W3MEHAETCA pPa3HOCTb Npun W3MEeHEHWUWN BblYNTAEMOTO.

E CpaBHute (>, =).

<
d-5x%xd -8 11 —a x5 - a c +
a-axb-» a-0x0+a b +

26



Pewnte 3apgaun.

a) Macca nyctorm Kop3uHbl 2 Kr. Macca KoOp3uHbl C sabnokamn 14 Kr.
N3 Heé B3annm 5 Kkr A6nok. Yemy paBHa Macca oOCTaBLIMXCA AOGNOK?

6) OObEM KyBWMHA paBeH 3 N, 3TO0 Ha 2 n 6onbwe, 4yemM OOBEM
6aHKM, a 06BEM Befnépka paBeH 7 n. CKONbKO NUTPOB BOAbl MOMeLla-
eTcaA B KyBWWHe, GaHKe 1 Bepépke BmecTe?

6] Hangnte o¢urypbl, anAa kKoTopblx OyaeT WUCTUHHbIM BblCKa3blBaHUeE:
«JTa durypa — 4acTb NPAMON».

J Hal-lepTI/ITe OTPE3O0K, KOTOprVI AJNIMHHee 3aJaHHOro Ha 8 oM.

Ha3zosurte reomeTpumnyeckumne (I)I/Il'ypbl, KOTOpble BUMAUTE Ha PUCYHKE.

Pacnonoxmte B pa3nMyHOM nopsake coBa
A, JIKOBJTIO, MATEMATUKY.
¢ CKONbKO BapWAHTOB Bbl Hawn?

¢ (CpaBHuUTe cBOl paboTy C paboTamum Apyrux peodArT.

YpaBHeHue: [MpoBepkKa:

[1- 6 =[]
[ 1= []
OtBeT: | |

?
A o

27
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1.14 YPABHEHUA

YuumcAa pewaTtb ypaBHeHUsA

E @ Pewwute ypaBHeHue. CpenanTte npoBepKy. Pacckaxkmte o cCBOUX
AEeNCTBMAX, WCNONb3yA C/IOBA <«yMeHbllaemoe», «BbluMTaemMoe», «pas-

HOCTb».
15 - x = 6

Pewasa ypaBHeHne, nporoBapuBaloT CBOW AeNCTBUA.

15 - x =6 HenssectHo BblunTaemoe. YT1oObl HaANTKU HeusBe-
x =15 -6 CTHOe BblYMTaemMoe, Hago Wu3 YMeHbllaeMoro
x =9 BblYeCTb pPa3HOCTb. Mbl Hawnu peweHue (Unu
MNpoBepka: KOpEeHb) YypaBHEHUA.

15 -9 =6

6 =6

OtBeT: 9.

NMpumeHAaem HOBble 3HaHMA
¢ Pewwnte ypaBHeHMA C OObBACHEHWEM W MNPOBEPKOW.
y -6 =7 x -9 =10 9 + x = 16
Bbibpaem 3apgaHuMA U TpeHUpyemcs

YcTtaHOBUTE NOPALOK AENCTBUMA W HanguTe 3HAYEeHUA BblPaXKeHUMN.

5+ 7 +1 12 - 4 - 6 10 + 5 -9

11 - 6 + 8 7 +8 -6 19 - 10 - 3
CpaBHUTe, ecnm BO3MOXHO (>, <, =).

5 am x 1T am 15 kKr = 5 kKr x 15 1 - 6 n

2 0M x 12 cm 2 KIr + 4 Kr x 4 Kr + 5 Kr

15 cm x 5 oM 20n - 1T n%x 190+ 1n

@ PewnTte 3apgaun.

a) lNocne TOro kKak mn3 aBTOOyCa BbLIWAW CHayana 5 naccaxupos, a
notom ewé 3 naccaxkmpa, B aBTobOyce octanocb 4 naccaxupa. CKomb-
KO MaccakmpoB Obino B aBTOOyce nepBOHaYanbHO?

6) B TaHue yuactBoBanu 15 manbumkoB. Lectb u3 HuMx 6binM B Genbix
pyballkax, Tpoe B CWHUX, HECKONbKO B 3€NéHblX, a COMUCT BbICTyNas
B KpacHou pybawke. CKONMbKO ManbyMKOB BbICTYMann B 3€NEHbIX pybdaLl-
Kax?



¢ Hanmpgute pa3sHble cnocobbl peweHna 3agad. ¢ CocTaBbTe Bblpake-
HMA K NepBOM 3ajayve. ¢ 3aBUCAT NN 3HAYEHUA BbIPA)KEHUN OT MopAa-
Ka JAencreuin?

@ MpounTtamte BbICKa3biBaHMA. WCTMHHbIE OHWM WAW NOXHble?

7>y 15-6-7=2

19 < 16 X-2+3=6

14 - 7 14 -3=09
9 PaCCKa)KI/ITe, UTO HYXHO CAaenaTtb, ytoObl BCE 3anMucu CTanun BblCKa-
3bIBAHNAMW.

B Tpéx 6aHKax C XENTOW, KPacCHOM W CUHEN HaKNenkamu nexuT
BUWHEBOE, KNYyOHMYHOE U MaNMHOBOE BapeHbe. KapncoH cKasan
Manbiwy, 4YTO ManMHOBOE BapeHbe NeXUT B OaHKe C KpacHOM wnm C
XKENTOM HaKNenkon, a BUWHEBOE — B 0OaHKe C CUHEN WM C KpPacHOW
Haknenkon. Ero BbiCKa3blBaHMA OKa3annCb NOXHbIMW. B Kakol e 6aHke
NeXUT Kaxpoe BapeHbe?

¢ Hangute pelweHne C MOMOLbI0 pPaCcCyKAeHUs unuM Tabnumupbl.

fans, JleHa u HaTtawa XxoTAT 3aHATb 3 MecTa B KabuHKe Koseca
0603peHna. CKoOMbKO ecTb CnocoboB 3TO caenatb?

[ 1
¢ PewwnTe 3agayy C MNOMOLIbI PUCYHKA WM Tabnuupbl. /X\I\X\
Y4

1-e 2-e 3-e
MecCTO MecCTO MecCTO

—_—

YpaBHeHue: [lpoBepkKa:
8 -~ x =6
x =[] -[]
x =[]

LNty
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1.15 NOPAAOK AEACTBUMA & BbIPAXXEHUMU

3HaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpOKa

E Yucna, nocTaBfieHHble Ha4 3HakamMn [OeWUCTBUW, MOKa3blBalT MnopA-
[OK [OencTBUN.

¢ (CpaBHuTe 3anucu. Pacckaxute, B KakoOM nopAgKke HaAo BbIMOSHATb
OENCTBUA Ha uYMCiaMu B KaXAOM BblpaKeHUMW.

1 Q % 1
10 - 4 + 3 10 - 4 + 3)
¢ Hangute u cCpaBHUTE 3HAYEHUA BblPaKEHUN.

3aBUCUT NN 3HAYEHMe BbIPa)KeHUA OT NopAAKa AeNCTBUM Hag YUC-
namu? 3auem npu 3anucu nopagka AeNCTBUA MHOrgAa WCMOAb3YT 3HakK
«( )» (ckobkn)?

,U,EI?ICTBI/IFI, KOTOpPbleé HaAo BbINOJIHATb pPaHblUue ApPYyrux, Bbliae-
nAawT ckobkamu. Ecnn ckobok HET, LI,GVICTBI/IFI C/IOXKeHNA W BblYUTAHUA
BbIMOJIHAKOT MO NOopAAKY dCJieéBa HaMpaso.

Hanpumep:
3 1 5 2 3 yntaetca: «M3 BOCbMM BblYeCTb MATb U U3 MONY-
YEeHHOro pesynbTata BblYeCTb Tpu».
% 1
8 - (5 - 3) yntaetca: «/3 BOCbMM BblY4eCTb pPa3HOCTb MATU W

TPEX».

an/IMEHFIEM HOBbl€ 3HaHWA

@ YctaHoBUTE nopAaoK ,D,GMCTBI/IVI B BblpaXeHNAX " npoq|/|Ta|7|Te nX.

11 -6 +5 13 -7 -4 (15 - 6) + 8
11 -(6 + 5) 13 - (7 - 4) 15 - (6 + 8)

9 Hangnte u cpaBHUTE 3HAYE€HUA BblPaXXeHUN.
Bbibpaem 3apaHua v TpeHuUpyemcs

PewnTte 3ala4yy pa3HbiMir crnocobamm.

B npatkm wrpanu 2 Manbumka un 8 p[eBoyeKk. YeTbipe [AEBOUKM YyLIIN
nomon. CKONMbKO fAeTen oOCTanoCb wurpatb B NPATKA?
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9 3anuwute no penctBuaM oba crnocoba peweHna. MoOXHO nu cka-
3aTb, 4YTO Mbl MPOBEPUIN pelleHne 3agayvn?
9 Kakol cnocob pelweHnAa 3anMcaH B KaXAOM W3 BblpaKeHWUN?

2 + 8 - 4 2 + (8 - 4

PewwnTe 3apgauy pABymAa cnocobamn. CocCTaBbTe BblpPaXKEHUS.

Ha Tpéx pepeBbax 6Obino 17 rHé3g rpaven. Ha nepBom pepeBe umx
6bino 5. CkonMbKO TrHE3R ObIIO Ha TpeTbem JepeBe, €U Ha BTOPOM
NX ObINO CTONBbKO e, CKOMbKO Ha MepBOM?

Pewnte ypaBHeHMA C OOBACHEHWEM W MNPOBEPKOW.
10 - x =5 c+ 4 =10 y -6 =6

El ¢ Has3oBUTe CHayana WCTUHHbIE, a MNOTOM JIOXHble BblCKa3blBaHUA.

a) Cymma OnmMH BCex CTOPOH KBajpaTa CO CTOPOHOM 2 CM paBHa 6 CMm.
6) ConHue - >TO 3Be3fa.

B) 1T am < 10 cm.

r) LBeTr MOXHO wu3MepuTb C MNOMOLLbIO MEpPKN.

A) OAnHY MOXHO M3MepuTb C MOMOLLbIO MepKW.

HasoBute ¢urypy Ha puCyHKe, NMpPO KOTOPYI MOXHO CKaszaTb: «JTa
bnrypa He UeTbIPEXYrONIbHUK, HEe LWeCTUYroNbHUK, 4YUCIO €€ BepLIuH

» ) O

6onblue TPEX».




1.16 NOPAAOK AEACTBUMA & BbIPAXXEHUMU

lIl YctaHoBUTE 3dKOHOMEPHOCTb W Ha30BUTE nMponyweHHble 4Kncna.

a) 3, ..., 7, 9 11;
0) ..., 4 7, ..., 13.

9 Ha3oBuTe OfHO3HAYHble YNCNa, ABY3Ha4Hble 4Yuda.
9 Ha3oBute Takue napbl CJlaraeémbix, ytobbl B cyMmme noaydmnocb
Yncno:

10, 11, 13.

Pewnte ypaBHeHMA C OOBACHEHWEM W MNPOBEPKOW.

11 x-5= 17

X + 8 =

9 +y =13 19 -y =10
YcTaHOBUTE MNOPAAOK AENCTBUA B BblpakeHUAX. Hamgute wmnx 3Hauve-
HUA.

2+ (3 + 4 12 - 2 + 3 2
12 - (2 + 3) 8 +5 -4 8

@ Pa3benTe BbIpa)KeHMA Ha Trpynnbl.

E CpaBHute (>, <, =).

c+5+6 xc+ 6 +5
d-5+4+4%xd-(5+ 4
a+5-4%xa+ (5-4
b -3 -2x%xb-03-2)

E 9 Pewwute 3agauy. 3anuwmnte BblparKeHUA.

Y KnoyHa 5 cuHMX, 3 KpacHbIX U 2 XENTbiX BO3AYyWHbIX wapa. CKOMbKO
BCEro LapoB Yy KJoOyHa?

¢ (CpaBHUTEe CBOM 3anucu. Pacckaxkmte, Kak Bbl paccyxgasnwu.

(6] o Pewnre 3apgaun. CpaBHWUTE cBOM 3anucu. PacckakuTe, Kak Bbl
paccy>kganu.
a) K Mopckoln uepenaxe npunenunucb cHavyana 10 6Gonbwux, a nNoTom
7 MmaneHbkmx pbib-npununan. CKonbKo pbl6 OCTanocb KaTaTbCA Ha
yepenaxe nocsle TOro, Kak 8 Oonbwunx pblb-npuannan  ynabiinm K
pbibe-nyHe?



6) Y uepenaxu B OAHOM Knagke Obino 8 AML WM CTONbKO e B ApY-
ron. CKONbKO AuWL OCTafniocb B [ABYX Knagkax, ecaM u3 Auy nepsown
KNnagky YyxKe BbIIynuioCb 6 ManleHbKUX uvepenawek?

Haueptute no knetoukam ourypy, pna Kotopon OygeTr WCTUHHbBIM

BblCKa3biBaHWe: «3Ta ¢|/|rypa - I'IFITI/IyFOJ'IbHVIK, y KOTOpOFO ABa yrna
npAMble».
\
N\,
- \7

MNeTe Hago nNpPoOWTM 4yepe3 AOABOE BOPOT B NAOUPUHTE, OOHU CUHKE
N OOHW 3enéHble, U Habpatb uncno 15.

OH paccypan Tak: ecinm A BoWay uepe3 cuHue
BOpoTa C yucaoMm 9, TO Ha 3enéHblXx BOpoOTax

MHe HY)KHO HaWTW Takoe uUKCS0, CNOXKMB KOTopoe 9

C unciom 9, a nonywy 15. 5

JTO 4ncno A Hamgy Tak: 15 - 9 = 6. Ho uwucna /
6 Ha 3enéHblXx BOpoTax HeT! 3HaunT, yepe3 CuHUE 8

BOpPOTa C umcaiom 9 npoxoauTtb Henb3A. [Nonpobyto 3

B3ATb Ha CUMHUX BOPOTax 4YUCIO /...

o T[poponmxkute paccyxaeHua [letn, nopbepute 2
HY>KHble 4Yucna.




1.17 COYETATEJIbLHOE CBOWMCTBO CJIOXKEHMUS

3HaKOMMMCAi C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpOKa

m Cawy wn TlleTio NONPOCMAM HaWTU 4YUCNO GUIyp Ha PUCYHKe.

et g}g,

Cawa 3anucan Takoe BblpaxeHue: (3 + 4) + 5.
[eTAa 3anmcan Takoe BblpaxeHue: 3 + (4 + 5).

¢ Ha Kakue rpynnbl MOXHO pa3buTb WrpywKknm Ha pucyHKke? @ Kak
MCKaNM 4YUCO WIrpylweKk KaxAabll n3 pebAtr? @ [loyemy OHWM COCTaBWAM
pa3Hble BblpakeHUA? @ Hanmgute ©n CpaBHUTE 3HAYEHUA BbIPAXKeHWUMN,
3anucaHHbix Cawen un [leten.

3aBUCUT NN CyMMa OT nopAdKa BbINOSHAEMbIX AeACTBUN?

Y3Haém HoBoOe

@ (CpaBHUTE BblpaXeHUA M KX 3HaveHua. ¢ Chopmynupymnte oTseT
Ha OCHOBHOM BOMPOC YpOKa.

9+ (1 +2) x 9O+ 1) + 2 8 +2) +4 x84+ (2 + 4
2+7) +3x2+ (7 + 3 5+ 3+ 5 x B+ 3) +5

CyMMa He 3aBUCUT OT MOpPsAKa BbIMOMHAEMbIX OeACTBUN:
(a + b) + ¢ = a + (b + ¢)
3To - coueTaTeNlbHOe CBOWCTBO CoXKeHUA. Ero MoXKHO npouunTaTb
no-Apyromy: ABa COCEAHMX CllaraembiX MOXKHO 3aMeHUTb WX CYMMOW.

d d d
Ia+b Icl Ialb+cl Ialblcl

CoueTaTenbHOEe CBOWCTBO CJIOKEHMA MO3BOMIAET 3anucbiBaTb CYyMMY
TPEX M 6onee cnaraembix 6e3 cKOOOK.

an/IMeHﬂF.‘M HOBbl€ 3HaHWA

¢ Pewwnte 3agayy pasHbiMM cnocobamu. 3anuwunTe BblparkeHUs.
Pebata yBupgenu B My3ee 2 KapTuHbl BacHeuoBa, 6 KapTuH PenuHa wn
1 kKaptnHy LUWunwknHa. CKONbKO BCero KapTUH 3HAMEHUTbIX PYCCKNX
XYAOXHVKOB yBuaenn pebArta?
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Bbibpaem 3ajaHuA 1M TpeHMpyemcs

E Hangnte 3HauyeHMA BblpaXKeHUN.

9+ 1 + 6 9+ 6 - 1) 9 +
9 +6 -1 T+ (9 + 6) 9 +
9 [lpounTtante BblpakeHUA C PaBHbIMW 3HAYEHUAMMN.

(1 + 6)
1 -6

@ N3 rHe3ga BOpoObA CHavyana BbileTenn 4 MTeHUa, a MNOTOM ewWweé 3.
CKoOnbKO NTEHUOB ObIIO B rHe3ge MepBOHayanbHO, €C/IM TaM OCTanucb
eweé 4 nrteHua?

(6] HauepTute no Knetoukam ¢urypy, Moanucb MNOfA KOTOPOW JOXKHas.
a) 0) B)

/

JTO - NPAMOYrOfibHUK. 3TO — MNPAMOYrOfibHUK. 3TO — MNPAMOYTONbHUK.

9 [lpugymante WCTUHHYIO MOANUCbL [AJIA CBOEro yeprexa.

O6bluHO nop MyOouHOM BOAOEMA MOHMMAKOT €ro HambonblUy y-
6uHy. Kacnuiickoe Mmope rnybxe JlagoXckoro o3epa, a o03epo bankan
rnybxe Kacnunckoro mopaA. OTpe3oK Kakoro LBeTa COOTBETCTBYET KaKo-
My Wn3 O03€ép?
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1.18 rPYNNMUPOBKA CJIATAEMbIX

3HAaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMpPOCOM YPOKa

E 9 YctaHoBUTE nopAOOK [OENCTBUA B BblParKeHUAX.

4 + 3+ 1)+ 2
4+ 1)+ 3 + 2
4 +2) + 3+ 1)

¢ Hamgute 3HAUYEHUA BbIPAXXEHUWN W CPaABHUTE UX.

N3meHnTCA nn CcymMma HeCKONIbKUX CJlaraemblX, eci HeKoTopble
cnaraemble nepectaButb mectamn? O6beanHuTb B rpynnbli? Caenatb U
TO, U Apyroe?

Y3Haém HoBoOe

9 (CpaBHuTe 3anncn. OODBACHMTE, KaK HALWIM 3HAYEHMA BbIPAXKEHWIA.
CpaBHuTe 3HauyeHUA BblpaxeHun. <@ ChopmynupymnTe OTBET Ha OCHOB-
HOM BOMPOC YpOKa.

7+44+3+2=(7+ 2

4 +3) = 9+ 7 =16
7+4+3+2=(7+ 3) 4 + 2

+
+ ) =10 + 6 = 16

N3 nepemecTntenbHOro M coyeTaTeNlbHOroO CBOWCTB COXEHUA
cnefyet NpaBwuio rpynnuMpoOBKK ClaraembliX: CjlaraeMble MOXHO Kak
YyrogHoO nepecTaBiAATb MecCcTaMu U 06beAuHATb B rpynnbl. [pyn-
MUPOBKY CllaraembiX WCMOMb3ylT AnA YAOOCTBa BblYMC/IEHUN.
Hanpumep: 4 + 9 + 6 + 1 = (9 + 1) + 4 + 6) = 10 + 10 = 20

MprmeHAem HoOBble 3HaHMWA
¢ Bbluncnute ypobHbIM cnocobom.

8 + 6 +4 + 2 2 +5+ 3+ 6 3+4+ 1+ 9



BoiGupaem 3apjaHuA N TpeHUpyemcs

YctaHoBuUTE nopAnokK ,EI,GVICTBI/IVI B Bblpa*>KeHNAX W« HaVI,ElMTe MX 3Ha-
yeHwuA.

9 + 4 - 3) 9 -4 + 3) -2
9+ 4 -3 9-4+ (3 -2
9 T[lpupgymanTte 3apady no cxeme W BbipaxeHwo 9 + 4 - 3.
9 + 4 (rp.)
3 rp. 7 rp.

IEl ¢ (ocraBbTe Bblpa*XeHA K 3ajadam.

a) B 6ubnuoteke y AdaHacma c¢ cnoBapen, a B OunbnuoTeke y penyu-
kKn Oépopa Ha 7 cnoBapen 6Gonble. CKONbKo croBapenn B 6ubnuoteke
y adepywkn Oépopa?

6) Cawa npoumTan 3a Nneto b CKa3oK, a pPacCKka3oB Ha 8 mMeHble.
Ckonbko pacckaszoB npountan Cawa 3a neto?

B) MNuénbl cobpann ¢ nunbl 10 Kr mépa. DTO Ha Yy Kr MeHblle, YeM C
KawTaHa. CKONMbKO KWIOrpamMMoOB Mépa Nuénbl cobpann C KaliTaHa?

6] Pewnre YPaBHEHUs C OODBACHEHMEM U NPOBEPKON.
5+ x =13 y + 9 =11 18 - x =9

HauepTute Takyto Xe ¢urypy, Kak Ha uepTtexe 6). [lpoegute B
Hell OTpe30K TaK, 4TOObl MOAyuMmnncb Takme e ¢urypbl, Kak Ha uep-
Texe a).

a 6

/(3+3)+4+2
3+3 + 4 + 2
\3+3+(4+2)

Il
-~

Il
-~
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1.19 BbIYMUTAHUE CYMMbBI uns YUCIA

3HaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMpPOCOM YPOKa

m @ Karta HauyepTmna cxemy K 3agadve. Kak eé 3anonHuTb?
Kynunn 11 kr abnok un rpyw. W3 4 kr A6nok cBapwiuM BapeHbe, a

m3 5 kr rpyw - KomnoT. CKONMbKO KWIOrpammMoB QPYKTOB OCTaNnoch?
Kynum
BapeHbe KoMnoT 0CTanochb

AdaHacum coctaBun K 3afayve BblpaKeHUA.

11 - (4 + 5) (11 - 4) -5 (11 -5) - 4
¢ Kak oH pewan 3agauy?
¢ Hamgnte M CpaBHUTE 3HAYEHUA BbIPAXKEHUN.

@ C(paBHUTE 3HauyeHUA BblpakeHUn (>, <, =).
8 -3+ 4) x 8 -7
8 -3+ 4 x (8-3) -4
8 - 3+ 4) x (8 -4 -3
Kakumm cnocobamm MOXKHO BblYECTb CYMMY W3 yucna?
Yunmca ¢opmynupoBatb HOBble 3HaHUA

¢ T[lpountante M o6BACHUTE 3anucb. @ Coopmynupynte OTBET Ha
OCHOBHOM BOMPOC YpOKa.

15-8=15-(5+3=015-5-3=7
7N\
5 3

CyMMy M3 4ncCia MOXHO BblYeCTb pPa3HbIMKU Crocobamu:
a) BblYECTb M3 YMCMA 3HAYEHUE CYyMMbl;
6) BblYeCTb M3 4nCna Cnaraemble OAHO 3a APYrvM.
a - (b + c) =1(a-5>b) -c=(a-=c -05>

an/IMEHﬂeM HOBbl€ 3HaHWuA

E 9 Hamgute 3HayeHUA BblpaXKeHUMN.

17 - 9 14 - 7 11 -5
16 - 8 14 - 6 12 - 5
15 - 7 14 - 5 13 - 5
¢ Hamgnte 3aKOHOMEPHOCTM W WCNONb3yuTe WX [ANA MPOBEPKU BblUMC-

neHumn.
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m ¢ (CocTtaBbTe 3afja4yy no c<xeme. 3anuwunTte TpW BblpaXeHnA.
9

KpacHble 6enble . XKEnTble

2 3 ?
BbiGbupaem 3apjaHuA M TpeHUpyemcs

@ Bbluncnute ypnobHbim crnocobom.

11 -8 + 1) 2 +7 + 1+ 8
5+5+ 9 13 - (6 + 4)

HaszoBute Bce reomeTtpuuyeckue oéurypbi. j

w U
w W
+ +

¢ Hangute ANMHY He3aMKHYTOW JlIOMaHOW YAOOGHbIM Crnoco6om.

AdaHacnio Hapo nNpPONTM uYepe3 [ABOe BOPOT NabMpPUHTA, OAHM
KpacHble 1 OfHW CuHWe, N HabpaTb B cymme umcno 11.

OH paccyxpan Tak: B CyMMe Hago HabpaTb u4mcno

11. Ecnn A npoiiy uyepe3 CMHME BOPOTa C YUC/IOM 6/\
3, TO Ha KpacHbIX BOPOTax MHe HYXHO HauTuM Takoe 9
4ncno, CNOXMB KOoTOopoe C uucnom 3, a nonydy 11. 5

JTO unucno A Hamgy Tak: 11 — 3 = 8. Takoro uucna 10
Ha KpacHbIX BOpOTax HeT. lonpobyk B3ATb Ha CUMHUX b3
BopoTtax uucno 10..

Mpoponxute paccyxaeHna AdaHacua, nopbepute
Hy>Hble u4ucna.
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1.20 CNOXEHUE n BbLIMUTAHUE YYUCEN

1] o MNpuaymante 3afaHMA M BOMPOCbI K 3TOMY pPAAY YnUCen:

11, 13, 15,
9 HasoBuTe paspafgHble claraemble KaXgoro u3 3TUX uncen.

9 [lpugymanTte 3agjaHMA U BOMPOCHI.

11 2—° 132 158

8 4

¢ [lpouuTaiite BblpaXkeHuA. Bblumcnnte ypobHbIM CNOCOGOM.

9 + 6 + 4 9 + (1 + 7) 7 + 2 + 8
13 - (3 + 6) 11 - 2 - 8 15 - 6 - 4

E ¢ C(CpaBHute (>, <, =).

a+bxb+a a+ b+ x(a@a+ b + c

E @ (CpaBHute 3anucn. ¢ OO6bACHUTE, KaK HAWNM 3HaYeHUsa Bblpa-
MKEHUN.

3+42+2+7=B3+2+2+7)=5+9=14

3+2+2+7=3+7+2+2=0B83+7)+@2+2)=10+4=14

@ ¢ HawnauTte 3HAYeHMA BblPaAKEHUN.

2 +4+ 8+ 6 2+ 3 +6+ 3
5+3+ 1+ 2 5+7 +5 +1

¢ Cdopmynupynte OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YpPOKa.



9 3anuwmnTe BblpakeHue.

Okono pekn Hun otabixano ctago 6eremotoB. [laTb 6onbwux 6Geremo-
TOB 3awnmM B BoAy, a ewé 4 Oonbwmx W 5 Manbiwern OocCTaNncb Ha
6epery. Ckonbko 6GeremotoB Obl1O B 3TOM cCTage?

@ Bbluncnute ypobHbIM criocobom.

Kata 3a Tpu AHA npouutana 13 cTpaHuu. CKONbKO CTpaHuL nNpo-
yntana Kata 3a TpeTunm [eHb, ecnn 3a NepBbl AeHb OHa npoyuTana
3 CTpaHuubl, a 3a BTOPOM Ha 2 cCTpaHuubl 6Gonbuie?

@ B nopsemenbe y Kowea beccmeptHoro 3 TemHuubl. B ogHom u3
HUX ToMmUTCA Bacmnuca [lpekpacHada, B pgpyron Mapba-uckycHuua, a B
TpeTben — ApakoH. Kakume TeMHMUbl Hago OTKpbiTb MBaHy, uTOObI OCBO-
6ogntb Bacunucy n Mapblo, ecnm BCe HaAMMCU Ha TEMHULAX JIOXKHble?

Bacnnuca
HpakoH 3pecb 30ecb Mapbs
He 3pecb

* Hapucynte Takme xe ¢urypbl. ObsegnTe unX, He OTpPbiBas
KapaHaawa oOT OymarMm u He NpPOBOAS OAHY W Ty »Ke JIMHUIO [ABaXAbl.

/|

/|

2 +5+8+5 =7

(2 + 8 + (5 + 5) =7? w
o fon
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1.21 BbIYMUTAHUE YUCIIA un3 CYMMbI

3HAaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpOKa

E @ (CpaBHUTE 3HauyeHUA BblpaxkeHUn (>, <, =).
O +8 -7 %17 -7
©+8 -7%x(09-7) +8
©+8 -7«8-7 +9

Kak MOXHO BblYeCTb 4UCNO U3 CyMMbI?

Y3Haém HoBoOe

9 [lpounTtanmte M O06GBACHUTE 3aMUCWU.

15-8=8+7) -8=08-8+7=7
7N\
8 7

15-8=155-06+3)=@05-5)-3=17
573

¢ Chopmynupynte OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YpPOKa.

BbluecTb umcno M3 CymMmbl MOXHO Tpemsa crnocobamu:

a) HaNTM 3HAyeHMe CyMMbl U W3 MOJIYYEHHOro pe3yfbTaTa BblYecTb
4yncno;

6) BblYueCTb, €C/iM BO3MOXHO, YUC/O W3 MNEepPBOro cJlaraemoro u
NpubaBUTb K MOJYYEHHOMY pe3yfbTaTy BTOPOE CJlaraeMoe;

B) BblYeCTb, €CNM BO3MOXHO, YMCNO W3 BTOPOro CjlaraeémMoro u
MONYYEHHbIN pe3ynbTaT NpubaBUTb K MEPBOMY CJlaraeMomy.

(a + b) - ¢ = (a - ¢) + b = a + (b - ¢)

NMpumeHAem HoBble 3HaHUA

¢ Hamaute 3HauyeHMA Bblpa)KeHU ABYMA crnocobamm.

11 -5 12 - 8 14 - 5

11 - 6 12 - 7 13 -5

9 Hamgute 3aKOHOMEPHOCTU W WCMNOMb3ynuTe UX [nA MPOBEPKN BbIUNUC-
NIEHNN.
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@ (CocTaBbTe 3afjayy nNoO Cxeme.

6 + 5
3 ?

BbiGbupaem 3apgaHuA M TpeHUpyemcs

Boluncnnte ypobGHbiM criocobom.
9 - (7 + 2) 9 + 8 -7 7+4 + 6
5+ 6 + 1 13 -3 + 2 8 +6) -9

@ Haueptnte otTpe3ok anuHom 12 cm. Haveptute ewé nATb OTPe3KOB
TaK, 4yTOObl A/IMHA KaXKAoro cnegytouwero oTpe3ka Obla Ha 2 CM MeHb-
we ANMHbI NpeabigyLero.

* HauepTuWTe TaKkoil »e NPAMOYronbHUK. BbipexbTe ero u pas-
pexbTe Ha [ABa TpeyrofibHMKa Mo KpacHOW NuHUKU. Cnoxute u3 HUX
[iBa pPa3HblX TPEYrosibHNUKA W YEeTbIPEXYTONbHUK (HEe NPAMOYrOSIbHUK).
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1.22 CJIOXKEHMUE » BBIMUTAHUE HYUCEN

m ¢ Hawngnte 3aKOHOMEPHOCTM W npojomkutTe pAagbl yncen. [lonb-
3ynTeCb YMCIOBbIM OTPE3KOM:

a) 2, 4 6, ..; 6) 18, 15, 12,

9 HasoBuTe B KaXAoOM pagy CHayana OfHO3HauyHble, a MNOTOM ABY-
3HayHble 4ucna.

@ C(CpaBHute (>, <, =)

12 -3 -5 %12 - (3 + 5) M+ 8 +2 %1+ (8 + 2
7 +3 -4%x7+ 3+ 4 5+4+6 x5+ (4 + 6)
9+ 6)-5% 9 -5 +6 13 - (7 +5) 13 -7 -5

¢ 3anuwwuTe BblpaxeHuAa. Hanmgute wux 3HavyeHMsa YAOOHbIM CMOCO-
60oM:

a) M3 CYyMMbl YeTblpéX W MNATU BblYeCTb TPW;

6) N3 TpuHaguaTU BblYECTb CYMMY [ECATU W ABYX;

B) K CyMMe u4ucen cemb W BOCEMb NpubaBUTb TPW;

N K CyMMe uunucen OAMH W [eBATb NpubaBuTb [ecATb.

E PewwnTte 3apaun.

a) V3 6bupgoHa oTnunum cHavana 2 N1 MOJSIOKa, a NoTom ewé 4 n mono-
Ka. CKONbKO NUTPOB MOJIOKa 6Obino B 6GuaoHe MepBOHayasibHO, ecin B
HEM oOCTanocb 7 N MonoKa?

6) babywka [apbAa Hagouna 15 n monoka. W3 Heckonbknx nUTPOB
MOfloKa OHa cbuna macno, a U3 OcCTaBWMXCA 6 N nNpuUroToBuna TBO-
por. Ha ckonbko Oonblie nWTPOB MoONoOKa noTpeboBanocb Ansa Npuro-
TOBJIEHNA Mac/a, YeM [Nia MpuroToBneHua TBopora?
E Pewnte ypaBHeHMA C OObBACHEHWEM W MNPOBEPKOW.

y +7 =17 8 + x = 12

y -5= 26 18 - x =

IE, ¢ Ha3oBuUTe HECKONbKO 3HauYeHun I'IepeMeHHOIh, npn KOTOPbIX MOJy-
yaTCA WNCTVNHHbIE BbICKa3biBaHUA.

11 - x < 2 y —4<5



Cawa, lleta m BoBa 3aHummatotcA cnoptom. OguH U3 HUX — MO-
Beu, Apyronm - OeryH, TpeTum - CTpenok u3 nyka. Pacckaxute, KTo
KakuM BWAOM CnopTa 3aHMMaeTcs, eCcnuM WU3BeCTHo, 4To BoBa He ymeer
cTpenAtb uM3 nyka, Cawa HukKorga He 6bin1 B bGaccenHe, a [leta -
CTpPenokK u3 nyka.

MNpounTtanite TONbKO WCTUHHbIE BbICKA3blBaHUA.

a) Bce pepeBbAa uMMeOT NUCTbA.

6) 15 - 4 - 3 =15 - 7.

B) 6 + 7)) - 3 =4 + 7.

r) Maccy MOXHO u3MepuTb B NUTPax.

a1 kr > 1 am.

e) WrpanbHble Kybmkn moryT 6biTb 6enoro LBeTa.

X) [lyceHnuya pnuHOM 12 CM CMOXeT MNONMIHOCTb CNPATaTbCA NojA
nenectkom gamHom 1 am 4 cwm.

@ BoBe Hapo npontn uvepes Tpoe BOPOT NabMpUHTA, MNPOXOAA OOHM
BOpPOTa Kaxaoro uBeTa, M Habpatb B cymme uuncno 17.

OH paccyxpan Tak: BCero Hago Habpatb B
cymme ywucno 17.

Ecnm A npongy uepe3 Xéntble BOpOTa C YMC-
nOM 9, TO Ha KpaCHbIX M CUHUX BOPOTAX MHe
Haflo HaWTW [Ba 4MC/a, CYMMa KOTOPbIX paBHa
8 Tak Kak 17 - 9 = 8.

Ecnm A npongy uyepe3 Xéntble BOpOTa C uUMUC-
nOM 8, TO Ha KpacCHbIX M CUHUX BOPOTax MHe
HaflO0 HaMTW [Ba 4MCA, CYMMa KOTOpPbIX paBHa 9,
Tak Kak 17 - 8 = 9.

o [lpogomxunte paccyxgeHunsa Bosbl. Yepe3s Kakume BopoTa OH npoLwén?




1.23 NMNJOCKUE u OBbLEMHbBIE ®UTYPbI

Y3Haém HoBoOe

[1] HauepTtnte Ha Oymare B KneTky nwoboi KBagpaT. Bblpexbre ero u
MONOXWUTE HA CTOM, KaK MOKa3aHO Ha pPUCYHKe.

“-— =/

@ KsagpaT MOSIHOCTbIO MOMeCTUNCA Ha ctone? ECTb nm y 3TOro Keaf-
paTa TOYKKW, KOTOpble He COMPUKACAKTCA C MOBEPXHOCTbK CTOMa?

Bo3bmute nobon Ky6I/IK n nonoxmte e€ero Ha CTOoJl, KaK T[MOKa3aHO

Ha PUCYHKe.

-— ./

Ectb nn Takme TOUKM

¢ KybuKk MOMHOCTbIO MOMECTUNCA Ha cTone?
Kybuka, KOTOpble He COMpUKacaloTCcA C MOBEPXHOCTbI CTona?
¢ MOXHO NK pPacnoNioXuTb KyOMK Ha CTone TaK, uTobbl BCe ero

TOYKN COrnpunKacasimcb C TMOBEPXHOCTbIO crona?

KBagpat — nnockasa o¢wurypa.

Kyonk — obbémHaa ¢urypa.

NMpumeHsaem HOBble 3HaHUA
¢ Ha3oBUTE Ha pPUCYHKE CHayvana MaoCcKMe, a NnoToM OObEMHble

¢éurypol. Hangnte B KOMHaTe npegmeTbl, popma KOTOPbIX MOXOXa Ha
bopMy HeKOTOpbIX OOBEMHbBIX GUIYpP Ha PUCYHKe.
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YeTbIpéXyronbHuK Kpyr
L
KBappaT Mupamuna KoHyc ap
Tpeyronehmk MpAMOYronbHUK Uununpp Napannenenunen
Ky6
Mnockne ¢urypobl O6bEMHbIe Gurypbl

BbiGbupaem 3apjaHuA M TpeHUpyemcs

Pewwnte 3apaun.

a) Ha pucyHke ecTb npAMOYronbHuK, KyO, LWwap, TPeyronbHWK, KBagparT,
nMpamMmmaa un KOHyC. Ha cKonbKo nnockux ¢uryp Ha PUCYHKE MEeHbLUe,
yeM OOBEMHbIX?

6) Ha pucyHke 6bi10 5 nnockux n 4 o6béMHble ¢urypbl. CKONbKO
Bcero QuUryp OCTanoCb Ha pUCyHKe nocne Toro, Kak Cawa cTép wu30-
OpakeHna wapa m Kyba? Ckonbko ocTanocb nnockmx oéuryp? CKonbko
O6BEMHDIX?

(5] Boluncnure yAoO6HbIM cnocobom.
18 - (8 + 4) 6 + 6) - 2 (5

+ 7
17 - 3 + 4) 9+ 5 -4 8 + (2

3) +
+ 3)

E‘ Macca yXKa o603HauveHa OoTpe3koM KopmnyHeBoro uBeTa, a Macca
KOWKN OTpe3KOM LlépHOFO LiBeTa. Bblpa3VITe MacCCy KOLWKWM B YyXaX.

§a

8—~-0cC

-

=
=
P
-

47



1.24 MJIOCKOCTb

Y3Haém HoBoOe

E 9 Ha Kakme rpynnbl MOXHO pa3buTb ¢urypbl Ha puUCyHKe?

O&Q@/A\

¢ Y Kakmx 13 npegMeToB, W300pakEHHbIX Ha PUCYHKe, eCTb

' " VY

B matematmke eCcTb MNOHATME — MJIOCKOCTD.

MNoCcKoCTb MOXKHO NpeacTaBnATb cebe B BUAE OYEHb TOHKOW, TYro
HaTAHYTON TKaHW, KoTopaAa He npoBucaeT. [lnockocTb 6GecKoHeyHa.
B peanbHOM XM3HW npefcTaBieHMe O MAOCKOCTU [OAET TakKe MoBepx-
HOCTb CTOMa, MOBEPXHOCTb Hebonblworo o3epa B 0OE3BETPEHHYIO MOroay.

Kaxxpgasa nnockasa ¢éurypa npeactaBnsaer cobol 4acTb MIOCKOCTW.

NMpumeHAem HoOBble 3HaHUA

¢ HaszoBute ¢urypbl Ha 3TOM pucyHke. [lnockue oOHU wunn o06b-
éMHble?

® HasoBute ouUrypbl, y KOTOpbIXx eCTb Yyriabl. Hamaute cpean Hux
burypbl, y KOTOpPbIX TOMbKO MpAMble YrIJibl.
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BoiGupaem 3apjaHuA N TpeHUpyemcs

Bbluncnute ypobHbim cnocobom.
2 +3 +8+7 19 -1 -28 7 + 4) - 3
14 - (4 + 5) 8 + (2 + 5) 4 +3 +2+6

@ BoBa Haueptun 11 TpeyronbHUKOB W packpacun 6 TpeyrosibHUKOB
KpacHbIM, 3 CWHUM, a OcCTafibHble 3enéHbiM uBeTOM. CKONMbKO Tpeyrosb-
HMKOB BoBa packpacun 3enéHbiM LBeTOM?

@ Hangute 3akKOHOMEPHOCTb B PaCrONIOKEHUU YUCen Ha pPUCYHKe

cneBa. |/|CI'IOJ'Ib3yF| 3TY 3adKOHOMEPHOCTb, Ha30BUTE 4YKUCa, KOTOPbleé HaAo
PaCcCTaBTb B KPYKKaX Ha pPUCYHKE CrpaBa (Bce uncna OOJTXKHbI ObITb

pPa3HbIMU).

PacckaxuTe, Kak MPONTM Yepe3 Tpoe BOPOT, MNpo- 2
XOAA OAHW BOPOTa KaXAoro LBeTa, 4ToObl HabpaTb v
B cymme uucno 18. Hangute HecKonbko cnoco6os. 6
5
9 8
4
" 3(—/
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1.25 OBO3HAYEHUE TEOMETPUYECKUX DUTYP

3HAaKOMMMCSi C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpOKa

E @ CKOMbKO NpAMOYronbHUKOB Ha pucyHke Oépopa? Moxete nn
Bbl Has3BaTb KaXAblh M3 HUX?

Kak cpenaTtb, utoObl reometpuyeckme ¢uUrypbl MoXKHO Obio pasnu-
yaTb?

Y3Haém HoBoOe

UTobObl MOXKHO ObIIO pa3nuuyaTb reomeTpuyeckne eurypbl, aAns
HUX BBOAATCA 0003HauyeHuA. [nA 3Toro cHauyana 0OO3HayalT TOUKY,
MCNoNb3yA 3arnaBHble NnaTtuHcKue OykBbl: A (a), B (63), C (ue),
D (pn3), E (e), ...

A B C D
L] [ ] [ ]

a) ByKBaMI/I 0603HavalT oTAeNbHblE TOYKW.

A B
6) BbykBamym 0603HaYalOT TOUKM — KOHLbI OTpEe3Ka.

JT0 - oTpe3ok AB wunn BA.

B) BykBOoM 0603HayaloT TOUKY — Hayaso jlyya W KaKkylo-HUOYab TOUKy
Ha nyue.

C

O
— 3to - nyy OC

r) bykBamu 0603HaualT BepPLUMHbI JIOMAHbIX U MHOFOYrofibHUKOB. [lpu
3ToM 06003HauyeHMA BepWWH 3anucbiBalOT Apyr 3a gpyrom (nocneposa-
TeNnbHO).

B D

A C £

310 - nomaHaa ABCDE wnun EDCBA. A ¢

J10 - TpeyronbHUK ABC wnn CBA, BCA, ACB,
CAB, BAC.
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I'IpmmeHﬂeM HOBbl€ 3HaHWA

¢ HaszoBute Kaxpgylo ¢éurypy Ha pucyHke. (HensBecTHble Bam naTuiH-
ckue OykBbl Bbl Hangéte Ha obOoOpoTe O6MIOKKM B KOHUE Y4yebHMKA.)

F 3 M

9 Haueptute OTpe30K, AJINHA KOTOPOro Ha 4 cm Oonblue ANUHbI OTpes-
Ka EF. 9 Hamgute cymmy OnMH BCeX CTOPOH uYeTblipéxyronbHuka ABCD.

BbiGupaem 3apjaHuA M TpeHUpyemcs

@ PewnTe 3agauM pasHbIMU CNOCOGaMMu.

a) Kata cobpana B Oyker 11 KNeHOBbIX JNUCTbeB. YeTbipe M3 HUX
KpacHble, TpU — >KENTble, a OCTaNbHble — 3enéHble. CKONbKO 3eNnéHblX
NNCTbeB B 3TOM OykeTte?

6) JleHa nwOWUT pgenatb NAHHO W3 MNPUPOAHbIX MatepuanoB. OHa 3aro-
ToBUNa pnAa 3ton pabotbl 9 pomawek M 6 BacunbkoB. Korga oOHa
ncnonb3oBana AnAa paboTbl HECKONbKO poMallek, Yy Heé ocCTanocb euwé
4 pomawkn. CKOMbKO BCEro BaCUIbKOB W pomawek ocCTanocb Yy JleHbl?

E Bbluncnure.
3+4+ 2+ 6 9 + 5 -4 12 - (4 + 2)
16 — 2 - 8 7 + 3 + 4 5+3+ 2+ 3

E B Ba3y nomewaetca He 6onee 15 po3. B Heé noctaBunm 6 Kpac-
HblX PO3 K x Oenbix. Kakme 3HauyeHMA MOXKET MNpPUHUMaTb MNepeMeH-
HaA Xx?




1.26 OCTPbIE n TYNbLIE YIJbl

Yunmca o603HayaTb yrnbi

E o [lposegute npAamyto. OTmeTbTe Ha Hen Touky O. [lpunoxute
YrONbHUK BepLWMHOM K Touyke O TaK, KakK WN300pakeHO Ha PpUCYHKe.

Mposeaute nyy OC TaK, Kak un300paxeHO Ha pucyHke. OTmeTbTe Ha
npamon TOoukm A wn B.

C

A ) B
9 Ha3oBute yron, K KOTOPOMY Ha 3TOM YepTeke MPUIOXKeH YrofibHUK.

Yron o603HaualoT, yKa3blBaAd €ro BeplWuHYy W MO OAHOM TOukKe

Ha Kaxpgown cTopoHe yrna. lNpu 3Tom 6GykBa, o603Haualowas BePLUVHY,
CTOUT nocepenviHe.

J10 - yron COB wnn BOC.

@ HasoBute yriibl Ha PUCYHKE. Ha|7|p,|/|Te I'IpFIMOI7I yroisn.

0 ’ C
D
@)
) C D B
Yunmca pasnuyatb yrabl
9 Yem un300paxKEHHbIE YIMbl OTANYAKOTCA OT MPAMOro?
A
C

@) B E D
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Yron, KOTOpPbIM MONMIHOCTbIO MOMewaeTcA BHYTPU NPAMOro Yyrna,
Ha3blBaeTcA ocTpbiM. Yron AOB - ocTpbin.

Yron, BHYTPM KOTOPOro MOJIHOCTbIO MoMelaeTca npAMOn yron,
Ha3blBaeTcA Tynbim. Yron CED - Tynom.

an/IMeHFIeM HOBbl€ 3HaHUA

E ¢ Ha3sosute oCTpble, MpAmMble W Tynble Yribl.

A B C

o) D

(5] @ Hazosute Bce burypbl, OnAa KOTOpbIX BbiCKa3biBaHMe «Durypa
MMeeT Tynom yron» OyaeT WCTUHHbBIM.

»y oV

¢ HasoBute ¢urypbl, Ona KOTOPbIX 3TO BbICKa3biBaHUE OyAeT JIOXKHbIM.

Bbibpaem 3ajaHuA 1N TpeHMpyemcs

@ 9 CocTtaBbTe BblpaxeHue. Hamgute ero 3HauyeHune, ecnm b = 4,
c = 9.

Y nebepa b nTeHUOB, a Yy TeTepeBa C NTEHUOB. Ha CKONbKO NTeHUOB
6onblie y TeTepeBa, yem Yy nebepna?

Paccmotpute TpeyronbHuk cnesa. CpaBHUTE CYMMbl 4uCen Mo ero
cTopoHam. [logbepute umcna AnA BTOPOro TPeyrofbHMKa Tak, u4TOObI
CYMMbl 4YuCeNn MO ero CTopoHaM Obinn paBHbl 16.




1.27 MNOCKUE u OBbEMHbLIE ®UTYPbI
m HasoBute yrnbl. PacckaxkuTe, Ha Kakue rpynnbl MOXHO WX pa3buTb.

C K £ b F

A N

B M L C

MocTponTe C nomouwpbl yronbHUKa npamon yron. O603HaubTe ero
CTOPOHbI 1 BEPLUHY C MOMOLLbI0O GONbWNX NAaTUHCKUX OykB. [NpounTante
Ha3BaHMe >3TOro Yyrna.

¢ OQopMbl Kakmx npeameToB Ha pPuUCYyHKe ©6) noxoxu Ha ¢dopmbl
reomeTpuyeckux ¢uryp Ha pucyHke a)?

a)

lNMnpamnpga LWap LnnnHgp MNapannenenunep

E Ha|7|p.|/|Te NCTNHHbIE BbICKa3blBaHWA.

a) Yron vMeeT BeplWHY W CTOPOHbI.
6) LiBeT - BennuuHa.
B) O6béM - BenMUMHa.
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r) WHorpa y4yeHMKM Hawero Krnacca XoAAT B MOXOA.
n) Y BCeX YeTbIPEXYrONbHUKOB BCe Yribl MNpAMble.
e) MNpn nopgbpacbiBaHUM UrpanbHOro Kybrka MOXeT BbINACTb TPOWKa.

@ O603HaubTe MOPAOOK AENCTBUIA B BbIPaXkeHUsX W HanguTe WUX 3Ha-
yeHus.

7 +5 -10 4 + (11 - 3) 9 - (2 + 5)
2 +4 + 8 15 - 6 - 4 7 + 4 - 2
@ Pa3b6enTe BblIpa)KEHUA Ha rpynnbl.
@ CpaBHute (>, <, =).
a+7) -2x%xa+ 5 11 - (8 + b) x 2 -0»b
4 + ¢+ 3 x9 + ¢ d+7) + 8 xd+ 15

© Ha30BuUTe BCe BO3MOXHble 3HAueHUsA MepemMeHHon b.

Pewnte 3apgaun.

a) B wkKonbHOM »XMBOM Yyronke »uBET OypyHAyK. B Hauvane Hepenun
BoBa npuHéC emy pfOBa nakeTa 3epHa, B cepeaviHe — ewWeé CTONIbKO Xe,
a B KOHUe Hegenn Ha fABa nNaketa Oonblue, Yyem B Hayane M B cepe-
AVHe Hepgenn BMecTe. CKONMbKO BCero MakeTtoB 3epHa npuHEc Bosa
OypyHAYKY 3a Hegento?

6) TenéHoK 3a TpuM AHA BbINUA 5 nuTpoB Monoka. CKOMbKO NUTPOB
MOJSZIOKa OH BbINUA B TPETUA [eHb, eCin B NEepBbin [eHb OH BbINWA
1 nutp Monoka, a BO BTOpoM Ha 1 nutp 6onblue?

Kak [leta HeBepHOe paBeHCTBO MNpeBpaTua B BepHoe?
V= IX=]ll \ V= IX—1ll

® % T[lomornte AdaHacvMio nepenoXuTb OAHY MNaNOYKy TakK, uYToObl pa-
BEHCTBO CTajl0 BeEPHbIM:

X =\ =V

® [lonpobyriTe HaWTU HECKONbKO CrnocoboB.




MABA 2 YUCJA or 1 po 100

2.1

YUCJIA ot 20 pgo 100

BcnomnHaem TO, UTO Ba)HO AnA YPOKa

lIl ¢ Ha3oBute Haubonbluee OOHO3HaAaYHOEe 4Yncjo W HaunmMmeHbllee
ABY3Ha4HOE 4Yundano. Ha3zosute Pa3HOCTb >3TUX 4ucersn.

¢ 3anuwwute unucia BTOPOro pecAtka. [loguepkHute undpy B pas-
psge eauHUL CUHUM LUBETOM, B pa3psade AeCATKOB — 3eEHbIM.

3HaKOMMMCAi C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpOKa

¢ [lpouutanTte 3anucu. HasoBUTe umMCia B «OKOLUKaX».

Pa3pag

Pa3pag

Yncno Ha3BaHune
[EeCATKOB efuHuL
2 0 0 en = 20 ABagLaTbh
. 2 a0 1enq =20+ 1=21| gBaguatb OAMWH
. 2 40 2eq =20+ 2 =22 [ABajuaTb [ABa
“** |24 3en =20+3=||| BBapuatb Tpu
""" |2 p 4 ep =20+ 4=[ || ABajuatb uetbipe

ABajuaTb NATb

[BaALaTb LecCTb

ABagLuaTb CemMb

[BaALATb BOCEMb

@HH@HHHHH@

[0BaALaTb OEeBATb

@

TpUAUaTb

¢ Kakoe Haumbonbliee 4YXCIO e€AWHWL MOXHO HaKoMuWTb B paspage

eauHuy? Yto npousonaér, ecnm K ITOMY UUCIY Mbl
OfHYy eaunHuuy?

npnbaBum ewwé

Kak 3anucbiBaloT ABy3HauHble umcna? Kak ux HasbiBaloT?

[lBy3HauHble 4ncna 3anmMcbiBaloT ABYMA 3Hakamu (undpamu),
Hanpaso. [lepBaa undpa nNoOKasbiBaeT UYUCNO [ECATKOB,

YUCIO eAuHUL,.
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4 3arnoMHMTE Ha3BaHUA 4ucesn, OKaHuMBaKWMXCA Hyném: 10 - p,ecaTb,\

20 - pBapuatb, 30 - Tpupuatb, 40 - copok, 50 - nAaTbgecar, 60 -
wecrtbaecar, 70 - cembpecar, 80 - BocembpecAaATr, 90 - AeBAHOCTO.
DTN [OBY3HauyHble 4uC/a 4YacTO Ha3blBalT KpyrnbiMu. Yntaa [OBy3HauyHoe
yncno 6onble 20, CHayana Ha3blBAEM UYUCIO [AECATKOB, a 3aTeM -
\umcno eauHuu. [lBaguate Tpu - 23, Tpuauatb oauH - 31. )

an/IMeHﬂeM HOBbl€ 3HaHUA

¢ [lpounTtamte 3anucu B Tabnuue. Ha3oBuTe nponylieHHble yYucha.
3anvwnte umcna ot 70 po 80. lNoguepkHuTe umdppy B paspAge enu-
HAL CUHMM UBeTOM, uubpy B pa3pane AeCATKOB — 3e/IEHbIM.

10 20 30 40 50 60 70 80 90
11 21 31 41 51 61 [ ] [ ] [ ]
12 22 32 42 52 [ ] [ ] [ ] [ ]
13 23 33 43 [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
14 24 34 [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
15 s | L | OO0 O] O] [
e | L] O OO OO OO0 0O O
o OO OO0y o O
e | L] O O O | O O O O
o | [ O O OF | O O O O
g On 9en. +1enq.=9a9 +1 40 =10 A o
9 10 a. — 310 cotHAa (1 c.), mam 100 (cTO). )




2.2 YUCHA or 1 po 100

m HaszoBute uymcna no nopAagky:
oTr 35 po 41 oT 89 po 74
oT 67 po 73 oT 94 pno 88
[MpountanmTte BbipakeHUA. Hamamte wmx 3HayeHUA.

25 + 1 37 -1 44
7

590 -1 63
15 - 6 8 + 3 5

+ 1 + 1
+ 6 14 - 4 + 9

o Pasbente nonyyeHHble pPaBeHCTBA HaA Trpynribl.

3anMwmnTe M NPOYMTANTE uUKCNa, MOOENN KOTOPbIX Bbl BUAUTE.

Pa3pag Paspsag Paspsaa Paspsag
JEeCATKOB eanHnL NEeCATKOB eaAnHnL,
[o]e] [o]e] °

[o]e] [o]e] 1o]e]

[o]e] [o]e] [o]e]

[o]e] [e]e] [e]e]

[e]e] [o]e] [e]e]

9 PacckaxuTte, 4TO O6LIJ,€FO B 3anmMcn 3TUX 4ucen. Yem oTnuyarTca

3TN 3anucu?
9 [loguepkHute uudpy B paspage [eCATKOB 3efEéHbIM UBETOM, undpy

B pa3psade eaviHiy — CUHUM.
@ O6bAcHWUTe, 4uTO O3HayaeT uudpa 1 B 3anmcum umcen 10 wu 100.

[4] o C nomouwpbto UMdp 2 M 5 3anMwmnTe BCE BO3MOXHbIe [BY3HaAu-
Hble uncna. (Undpbl B 3anmMcym umcna Moryt MnoBTOPATbCA.)

@ Ha3oBuTe 3TM uucna B nopAgke BO3pacTaHMA.
9 Paszbente umcna 52 u 25 Ha CymMmbl paspAgHbIX ClaraembiX W 3anu-

wnuTe C HMMKU MO 4eTblpe paBeHCTBaA.

E CpaBHute (>, <, =). ObocHymTe BbIOOP 3HaKa.
5 x 50 53 % 52 19 % 91 52 x 42
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@ PewwnTte 3apaun.

a) Ha npuwkonbHOM yuyacTke pebATa nocagunu 1 [EeCcATOK KyCTOB
KpacHOM mManuHbl 1 3 KycTa »KEnton. CKOJIbKO BCero KyCTOB MaJivHbI
nocagunu pebaTa?

6) Crpeko3a 3a pABa 4Yaca nowmmana 45 Hacekombix. [MATb M3 HWUX 6binu
KOMapbl, a ocTanbHble — Myxn. CKOMIbKO MyXx nommana crpekosa’

B) MebenbHaAa MacTepckaa OTPeMOHTMpoOBana 58 cTynbeB, a [AWBAHOB
Ha 5 pecatkoB MeHblle. CKONMbKO [AMBAaHOB OTPEMOHTMpOBana mebenb-
Has MacTepckana?

r LWKonbHUKM un3rotoBUAM 15 CKBOPEYHMKOB U HEKOTOpoe KOMM4vecTBO
KopmyweKk ana ntvy. CKONMbKO KOPMYLIEK W3rOoTOBWIN LUKONIbHUKKY, ecnu
nx ObiNO Ha ofHy Oosnblue, Yem CKBOPEUYHUKOB?

N3mepbTe CTOPOHbI MPAMOYrofibHMKA W HanguTe CyMMy QOJIMH BCex
€ro CTOpPOH. Bblpa3uTe pe3ynbraT B AeuMMeTpax W CaHTUMETpax; ToJb-
KO B CaHTUMETpaXx.

9 Hamawute nNOXHble BbICKa3blBaHUA.

a+ 56 = (a + 50) + 6
(c + 84) -4 >c + 80
b -70 -9 >0b-79
d+ 20 +5 + 3 =d + 28

9 VIsaMeHnTe B NOXHbIX BbICKA3bIBAHUAX 3HAKN <, > WKW = Tak, yTOODI
BblCKa3biBaHMA CTaJlin WNCTUHHbIMW.
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2.3 YUCNA ot 1 pgo 100

m 3anMwmnTe M NPOYMTANTE 4YKCA, B KOTOPbIX
6 n;, 2 4 3 ea; 90 9 eq; 10 Ao, 9 ena; 1 o 5 en.

¢ Pacckaxmute, Ha Kakue Trpynnbl MOXHO pa3butb 3TM yuncna.
9 [pounTante nMx B nopAgke Yyb6biBaHMWA.
9 HaszoBuTe pa3pagHble caraemMble 3anMcaHHbIX ABY3HAUHbIX YKMCen.

Bbluncnure.

30 + 5 39 + 1 20 + 9
56 - 50 39 - 38 60 + 7
45 - 5 50 - 1 82 - 2

CpaBHute (>, <, =).

82 x 88 97 x 57 71 x 17 6 x 60

E Hangute nponyweHHble uvmncna.

Cnaraemoe 20 90
Cnaraemoe 8 4
Cymma 23 48 99 64

9 PacckauTe, Kak Ha3blBAlTCA Cflaraemble, CKMagbiBas KoTopble MOny-
ynanm CymMmbl B 3TOM Tabnuue.

@ PewunTe ypaBHeHMA C OOBACHEHMEM U MNPOBEPKOMN.
x -5=26 1M1 - x =1

E PewnTte 3apaun.

a) B Tponnenbyce 6bino 37 naccaxupoB. Ha ocTtaHOBKe BblwAO 7 nac-
CaXkupoB, a Bowno 9 naccaxmpoB. CKOMbKO MacCa)KMpPOB CTano B TPOJI-
nenbyce?

6) B 60uke 6bn0 24 n Bopgbl. CKOMbKO NUTPOB BOAbl OCTanocb B 6Ou-
Ke nocne Toro, Kak 10 N BOoAbl W3pacxXxoAoBann AfnAa Mnonavea Kiymbbl 1
10 n - pna cmpku?



Pacundpynte dammnumio pycckoro nosta. Pabortanite B TeTpagw.

(n) 10 -
W) 10 +
(3) 15 -
K) 14 -

2 +5
3 -7
9 + 1
6 + 3

(H) 9
M) s
(1) 12
) 7

+

+

+

u 4 ©

8

+

7

4
9
6

13

11

Mon BbicOTOM rop OObIMHO MOHMMAKOT BbICOTY CaMOW BbICOKOW Bep-
Bblwe CKaHAWHABCKUX Trop,
KaBka3ckux, a CKaHAMHaBCKMe ropbl Bbiwe YpanbCKuMx. ITU ropbl YC/I0B-

L HDbI

HO 0603HayeHbl

Ha3sosute ropbl Hanbonbluen BbICOTbl, HaMMEHbLLEN BbICOTbI.

!

B 3TUX TroOpax. Anbnbl

OoTpe3kamMnm pa3Horo LuBeTa.

—

HO HWXe

IEI Hasosute Lll/ld)pbl, KOTOPbleé MOXHO 3alncaTb BMEeCTO 3HaKa «x»

x*x0 > 50

TakK, 4TOObl BbICKA3blBaHUA ObIIM UCTUHHBIMW.
8% < 85
x0 + 5 = 65

*x3 — x0 = 3

Hecatkn

EavHnybl
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2.4 METP

BcnommnHaem TO, UTO BaXXHO AnA YPOKa

m Bbipasute B caHTMMeTpax 3aJaHHble ANNHbI.

T om; 1T am 2 ecm; 2 am; 1. am 5 aw; 1 agm 9 aom.
9 Haueptute oTpeskm gnuHom 1 gm u 2 aAMm. Bbipasnte pasHOCTb UMX
O/INH B CaHTMMeTpax W B JeummeTpax.

3HAaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMpPOCOM YPOKa

¢ HasoBuUTE 4MCNO [EUUMMETPOB W CAHTMMETPOB OT Hayana Jioma-
HOMW OO KOHLA KaKaoro eé 3BeHa.

D D Hauano
aMm = ™M
L Jam = [ Jem am = [ em

L lam = [ Jem am = Lo
(o = DN L Jam = [ Jem
o DN L lam = [ em

DD,M = DCM

AnnHa nomaHom - 1 M (oguH meTp)

Ckonbko peummeTpoB B ogHOM meTpe? CKONbKO CaHTMMETPOB B
OAHOM MeTpe?

Y3Haém HoBoOe

@ 3anunwmnTte B TeTpaan BepHble paBeHcTBa. [lonb3ymTecb uepTte-
»KOM M3 3afaHuAa 2.

1,£|,M=DCM
Tm =DCM
Tm =D;uv|

¢ Cdopmynupynte OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YpOKa.

100 cm = 10 gm = 1 m (oguH MmeTp).
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NMpumeHsAem HOBble 3HaHUA

(4] o Hasosure OAVHY Jdepernaxu n yxa. OgHO Menkoe peneHwe CooT-
BETCTBYEeT OAHOMY CaHTUMETpPy. Hampgute pa3HOCTb AJIMH yXKa U 4epe-
naxu.

ilIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIiIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIli
0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Boibpaem 3apaHuA M TpeHupyemcs

CpaBHute uncna (>, <, =).
60 x 70 90 x 100 30 x 70
40 x 100 100 x 10 50 % 90

@ Pewnte 3apaun.

a) Y MNetn 6bno 7 kapaHjawenm u 5 pyuek, a y Katm 3 kapaHgawa
n 2 pyukn. CKONbKO KapaHAawen W CKONbKO py4vyek octanocb y [letn,
ecnn oH otgan Kate 3 KapaHpawa n 2 pydku? CKOMbKO KapaHzalen
N CKONMbKO py4vek cTtano y Kartwm?

6) Ha ropke katanucb 14 petenn. [locne TOro Kak HeECKONbKO JeTen
yWwnnu p[OMOW, Ha ropke ocTtanocb 6 pgeten. CKONbKO pJeTen ywnu
Jomon?

Bbluncnure.

6 + (4 + 5) 13 - (2 + 6) (7 + 5 - 8
7 + 2 + 4 11 - (3 + 4) 9 +6) -7
3+ (6 + 2) 16 — (3 + 5) 4 + 8 -5

¢ [leta, Boea u Mwuwa Kynunu Tpu Owuneta Ha
nepsoe, BTOpPOe W TpeTbe MecTa MnepBoro psAfa 3pwu-
TeNbHOro 3ana. PacckaxuTe C NOMOLbIO PUCYHKa Wn
Tabnuubl, CKONbKMMKU cnocobamm OHU MOTYT 3aHATb
CBOW MecTa.

Tam=10cm
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2.5 YUCNA or 1 po 100

m 3anMwmnTe M NPOYMTANTE 4YKCNA, B KOTOPbIX
4 n. 7 en; 7 0. 4 en; 10 no; 7 oo 1 epn.
9 Pacckakmte, CKONMbKO 34ecb uudp W CKONbKO yucen.

9 HasoBute TONbKO ABY3Ha4Hble 4undna. Ha3oBute B HUX 4YNCNO [ecAT-
KOB " 4ndio egunHunu.

9 HasoBute pa3pAagHble Cdlaraemble KaxXgoro wum3 3alMCaHHbIX [OBY3Ha4-
HbIX 4McCen M COoCTaBbTe C HUMU NO 4 BO3MOXHbIX [paBeHCTBa.

CpaBHute (>, <, =).

T M x 10 am 50 x 5
20 cm x 3 om 62 x 26
4 cm x 40 am 47 x 78
Boluncnnte ypobHbiIM crniocobom.
40 + 5 + 1 (87 + 1) - 80 47 - 3 + 4)
2 + (6 + 50) 9 - 7 -2 60 + 3) - 60
9 - 1) + 30 26 - (1 + 5) 75 -5 -1

E Hangnte 3HaueHMA BblpakeHU NpU 3afaHHbIX 3HAYEHUAX MNepemMeH-
HOW.

a 1 3|/51171]09
12 - a
20 + a

9 Pacckaxute, Kak un3MeHAeTcA Pa3HOCTb nNpun W3MeHEHUN BbIYUTAEMO-
ro, edinm ymeHbllaemoe OCTAéTCA HEWU3MEHHbIM.

9 PacckaxunTte, Kak W3MeHAeTcA CymMmmMma npun wmamMeHeHnnm oOA4HOro wu3
CJlaraemblX, ecdiM BTOpOEe dCdlaraemoe OCTaéTCA HEW3MEHHbIM.

[5] Pewwre YPaBHEHUA C OObACHEHVMEM U MNPOBEPKOW.
y + 60 = 65 x -7 = 80 89 - x = 88

@ Pewnte 3apaun.

a) KoTéHOK MmoXeT caenaTb NpbKOK Ha 1 meTp B BbicOoTy. MoxeT nu
OH MoMacTb Ha KpblWwWKy cTtona Bbicotom 10 am, ecim cenyac OH CUAuUT
Ha KpbllWKe KOpob6bKM BbicoToMm 10 CM, KOTOopasa CTOUT Ha nony?
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6) KpbinbLo, KYyCT CUpPEeHM U pAblpka B 3abope HaxogAaTca Ha O[HOM
NPsSIMOM, Kak MoOKa3aHO Ha pucyHke. OT Kpblibla [0 KycTa CUPEHU
5 M. 3TO Ha 2 M MeHblle, YemM OT KyCTa CUpPeHM [0 [AblpKM B 3ab60-
pe. Yemy paBHO pacCToAHME OT KpblUibla A0 AblpkM B 3abope?

K. C. m

Ha3zosurte yrnbol. 9 Ha Kakne rpynnbl X MOXHO paS6I/ITb?
i F

T A
B < . /\
D C N P 0 M 3

Pa3berite ¢urypbl Ha rpynnbl.

N \ 7
\

\ / N\
\ / AN

¢ HauepTuTe MO KNETOYKAM TPEYrofbHUK, Yy KOTOpPOro ecTb Tynow
Yron, W TPeyrofibHUK, Y KOTOPOro BCe Yribl OCTpble.

¢ [lononHuTe KaXkAbl TPEYroNibHWK Ha BalleM uepTexe [0 KBajpaTta
AN NPSMOYTOSIbHMKA, CTOPOHbI KOTOPOro JieXaT Ha CUHUX MNPAMbIX.




2.6 CJNIOXXEHUE n BbBIMUTAHUE ABY3HAYHbLIX YUCEN

m 9 Hangute 3aKOHOMEPHOCTb W Ha30BMTE MPONYLIEHHble 4uKcna.
10, 20, 30, ..., ..., ..y oty ooy ..., 100.

J 3anuMwnTte Has3BaHHble uyncna B nopAagke )/6bIBaHI/IF|.
9 HasoBuUTe u4unCIO [AEeCATKOB B KaXAOM W3 3TUX Jucen.

9 [lpounTante MU OOBACHUTE 3anUCK.

40 + 20 =4 p. + 2 p. =6 o0 = 60
60 - 40 =6 0. -4 0. =2 p =20
@ Bbluncnute ¢ o6bACHEHMEM.
30 + 40 50 + 10 80 + 20
70 - 30 60 - 10 100 - 20
70 - 40 60 - 50 100 - 80

E 9 Pewwute YpPaBHEHUNA C ob6bACHEeHnemM u I'IpOBepKOVI.
90 - x = 10 y+20:60

E ¢ (CpaBHute (>, <, =). Ob6bocHynTe BbIOOP 3HaKa CpPaBHEHWUS.
a+ 70 x a + (30 + 20) b - 20 - 60 x b - 80
90 - ¢ x (40 + 50) - ¢ 80 - d x (40 - d) + 50

@ 9 3anuwuTe BbIPaXKeHUA.
a) Y turpa a kKotaT, y Gapca b KOTAT, a y pbiCN CTONbKO, CKOJIbKO Y
TMrpa m 6apca Bmecte. CKONMbKO KOTAT Yy pbicu?

6) AdaHacuMihi 3HaeT X CKa3oK, a Jepgywka DERop Ha y CKa3oK MeHb-
we. CKoONbKO CKa3oK 3HaeT peaywka Oépop?

PewwnTte 3apaun.

a) OnnHa A3blka mypaBbega 30 cm. D10 Ha 20 cm 6onblle, yem p[nvHa
A3blka OATAa, a Q/MHA A3blka AATna Ha 10 CM MeHblue [JivHbl  A3blKa
XxameneoHa. Kakow p[nuHbl A3bIK Y XameneoHa?



6) lMepen 3uMHeN CNAYKOM Macca MefBeXOHKa Obina 50 kr. Bo Bpewms
cnAYKM OH noxyden Ha 10 Kr, a K oceHnm nonpasunca Ha 30 Kr.
Kakon cTana macca MefBeXOHKa K OcCeHu?

B knacce 12 ManbuyMKOB UM HECKONIbKO [eBoYeK. EAUHWYHBIA OoTpe-
30K k- o6o03HauvaeT 1 yuyeHMKa. Pacckakmte nNO pPUCYHKY: OTPe3KOM
Kakoro LBeTa OOO3HAaYeHO YUCIO MalbyMKoB, 4ucio AeBoyeKk. CKONbKo
B Kiacce pgeBouek? Koro OGonblie: AeBoYeK WM ManbumkoB? Ha cKonb-
kKo 6onblie?

aEEEEEEEEEEE
AN

@ Pazbente ourypbl Ha pBe rpynnbl TaK, 4ToObl nwbaa ourypa
OOHOM Trpynnbl MNomewanacb BHYTpU nobon Gurypbl Apyron rpynnol.

»O N

¢ HaszoBute ¢urypbl B Kaxpgow rpynne. Pacckaxute, Kakue urypoi
3aHUMaT 60nblwylo YacTb nmucta (MIOCKOCTH).




2.7 CJIOXXEHUE u BbBIMUTAHUE ABY3HAYHbLIX YUCEN

m Mpountamte umcna: 0, 10, 9, 99, 11, 1.

9 Pacckaxkute, CKONMbKO 34€Cb YNCENl, CKOMbKO pPasfnyHbiX LuMdp.

9 Yto o3HauvaeT Kaxpas umébpa B 3anucum 3TUx uwncen?

9 PacckaxuTe, CKONMbKO 3[eCb OAHO3HAUHbIX U CKOJIbKO [ABY3HAUHbIX
yncen, Has3oBUTE UX.

9 Ha3oBute cpean 3TUX uncen Haubonbllee M HauMeHbluee OfHO3Hau-
HOEe uMC/Io, Hambosnbluee W HaMMeHblluee [ABY3HauyHOe YUCHIO.

3anuwunTte, npouynmTanTe N CpaBHUTe uucna: 2 a. 4 en, 4 oo 2 en.

9 HasoBuTe pa3pAgHble Caraemble 3TUX YuCen.
J 3anuwnte No 4 paBeHCTBAa C KaXAbIM YMC/IOM W €ro paspAgHbIMU
claraemMmbIMu.

¢ Kakme undpbl [JOMKHbI CTOATb BMECTO «x», YTOObl pPABEHCTBA U
HepaBeHCTBa OblIM BEPHbLIMMK?

x 0 > 5 4 x = x 6 7 x < x 7

E Bbipasute

a) B pgeummetpax: 100 cm, 30 owm;
6) B caHTumeTpax: 4 om, 7 Aam;
B) B JdeuumeTrpax W caHTumeTpax: 25 cm, 12 cm.

Bbluncnure.

20+ 4 + 6 + 30 2 +40 + 8 + 7
(60 + 30) - 50 92 - 2 - 40
(43 + 50 - 3 85 - (5 + 40)

6] B OOHOM ppeBHeM nieMeHn 6bino 100 yenoBek. B oamH wun3 pgHen
BCE NIOAN MNNeMeHN pa3dbunucb Ha TPWU TPYNMbl: OXOTHWKU OTMPaBUINCH
B Jflec 3a KabaHom; BTopaA rpynna, rge Obino 50 »KeHWwuH u peten,
oTnpaBunacb B fiec cobumpatb nnogbl, a BCe oOcCTanbHble (10 peten wu
CTONIbKO e CTapuKoB) ocTanucb B neuwepe. CKOMbKO OXOTHUKOB Oblno
B 3TOM njemMeHun?
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KaTta, [lleta, JleHa u BoBa kynunnm 8 KoOHdeT. Pacckaxute C nomo-
Wbl0 PUCYHKA, CKONMbKO KOHG}ET Yy Ka)KAgoro.

HeTtn KoHdeTbl

@ KTto Ha pucyHke o603HauyeH TOuyKamum KpacHoro uBeTta? Yto Ha
pucyHke o003HayeHO TOuYkaMy CMHero uBeta? @ Y710 MOKa3aHO oOTpes-
Kamn? Kak C MNOMOWbIO PUCYHKA HAUTU 4YUCIO KOHGEeT Yy Kakaoro
pebéHka?

¢ (CpaBHuTe cBon oTBeT C oTBeToM AdaHacuAa. AdaHacum ckasan:
«Toukamn KpacHoro uBeTta o6o03HauveHbl Kata, [leta, JleHa wu Bosa.
Toukamn cCrHero uBeTa — KynJjieHHble KOoHdeTbl. OTpe3kn npoBefdeHbl OT
Kaxaoro pebéHka K KoHdeTam, KOTopble OH Kynui. 3HauuT, nepecymTaB
YMCNO OTPE3KOB Ha PUCYHKE, BbIXOAAWMX M3 TOUKKM, OOO3HavawLen TOoro
WM MHOTrO pebEHKa, Mbl Y3HAeM YUCIO KOHGPET Yy 3Toro pebEHKay.

¢ |Wectb nNTMY CnBAT Ha TPEx pAepeBbAx. [lTny Ha AepeBbAXx
nopoBHy. CKONbKO NTWL Ha Kaxgom pfepese?! [amte OTBET C MNOMOLLbIO

PUCYHKa.
[ ]

MTrybl

HepeBbA

@qén bl Ll,BeTw - 69




2.8 CJNIOXXEHUE n BbBIMUTAHUE ABY3HAYHbLIX YUCEN

BcnomnHaem TO, UTO BaHO AnA YpPOKa

m 9 Bbinuwute no BO3pacTaHMIO CHavana OfHO3HauyHble, a MOTOM
ABY3HauHble uyucna: 11, 2, 4, 6, 31, 51.

9 YcTaHOBMTE 3aKOHOMEPHOCTb PAaCMONOXKEHUA uYKCeN B KaXAaom Wu3
BbINMCAHHbIX PALOB W MPOAOIKATE KaXKAbll pAf eweé Ha 2 yucnia.

9 [lpngymante pgpyrve 3agaHua W BOMNPOCHI.
¢ (CpaBHute (>, =). O6ocHyinTe BbIGOP 3HaKa.
+ b + ¢ %@+ b +c
@+ b) -cx(@-0o+ 0
a+ b+ x(@+0c+0b
@+ b)) -cxa+ (b- o0

7

<
a

3HaKOMMMCSi C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpOKa

¢ HaunauTte 3HauyeHMA BblparKeHUMN.

42 + 30 42 + 3
72 - 30 45 - 3

Kak CKJlagblBaTb W BblYUTATb [OBY3Ha4Hble yncna?

Y3Haém HoBoOe

E 9 [lpounTanmte n ob6bbACHUTE 3anucCwu.

34 + 20 = 54 34 + 2 = 36
RN VRN
30 4 30 4
(30 + 20) + 4 = 54 30+ 4 + 2) = 36
54 - 20 = 34 36 - 2 = 34
RN N\
50 4 30 6
(50 - 20) + 4 = 34 30 + 6 - 2) = 34

¢ Cdopmynupynte OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YpOKa.

CknagbiBaem: OecATKM C AeCATKaMu, eAuHULbl C eAUHULAMW.
Boluntaem: pgecatkm n3 [OeCcATKOB, eAuHWULbI U3 eguHUL,.
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I'IpmmeHﬂeM HOBbleé 3HaHWUA

IEl ¢ Bbluncnute ¢ 06bACHEHUEM. I'quemy BbipaKeHA 3alncaHbl

napamu?
45 + 20 45 + 2 76 - 30 89 - 7
65 - 20 47 - 2 46 + 30 82 + 7

(6] o Pewnre YPaBHEHUA C OODbACHEHVWEM W MNPOBEPKON.
y — 4 = 42 X + 30 = 65 67 - x =5

BbiGupaem 3apjaHuA M TpeHUpyemcs

9 3anuwuTe BblpaXKeHue.

Macca Begpa €O CHerom x Kr. JTO Ha 9 Kr MeHblle, 4yeM Mmacca
BeApa C conbl. Yemy paBHa Mmacca Beapa C COMbio?

9 Pewwute 3apauy.

Copoka XuBET 32 roga, mBoara Ha 10 neTr MeHblue COPOKW, a CKBO-
pey Ha 2 roga MeHbwe wmBonrn. CKONbKO NeT XUBET CKBopey?

5] -\
® Ha pucyHKe Tpu pas3nuuHble ¢urypbi.
Kakas M3 HUX 3aHMMaeT Haubosnbluylo uvacTb |G|

MIOCKOCTN, KadKaA -— HaVIMeHbUJle?
o/ °

® [latepo peTen pep)kaT B pyKax Cemb
BO3AYLWHbIX WAPOB. Y KaXgon [eBOYKN B
pykax [ABa LWapa, Y KaKAOro Manbumka — OAuH

T ®
:

wap. CKONMbKO 3A€Cb [€BOYEK U CKONMbKO Malb- o
ynkoB? [anTe OTBET C MOMOLUbI PUCYHKA. /
‘.

Hetn Wapbl

\
46 + 30 = (40 + 30) + 6 = ?
/N
40 6

76 — 30 = (70 - 30) + 6 = ?
/N
70 6

46 + 3 =40 + (6 + 3) = ?
76 - 3 =70 + (6 - 3) =?

N /
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29 CJNIOXXEHUE n BbBIYMUTAHUE ABY3HAYHbLIX YUCEN

m 3anuwunTe [ABY3HauHble 4MCA, B KOTOPbIX
- CYMMa u4nicria [ecsiTKOB M uucna eavHul paBHa 6;
— Pa3HOCTb unCNa OeCcATKOB U 4yuncna eauvHuL, paBHa 3.

9 [lopuepkHuTe undpy B pa3page eauvHUL, CUHUM, B paspage AecAr-
KOB — 3€eNEHbIM.

Bbipasute

B AeuumeTpax: B CaHTUMeTpax: B OeummeTpax
N CaHTUMETpax:

a) 100 cm 3 0Mm 5 am 54 cm

6) 60 c™m 4 am 13 c™m

B) 70 cm 1T om 4 cm 66 cm

¢ T[lpounTtanite M OOGBACHUTE 3aMUCWU.

35 + 24 = 59 59 - 24 = 35

/N /N

20 4 20 4

(35 + 20) + 4 = 59 (59 - 20) - 4 = 35

[4] o ycranosure 3aKOHOMEPHOCTN U1 NPOJOIKNATE KakAbll pAf  Ha
ABa uucna.

a) 12, 32, 52, ...; 06) 99, 97, 95, ...
E Bbluncnure.
24 + 35 57 - 24 76 - 72
76 — 4 25 + 30 52 + 5
15 + 2 19 - 4 38 - 20

@ Boluncnute ypobHbiM gnA Bac crnocobom.

20 + 6 + 30 + 2 (54 + 25) - 4 96 - (6 + 10)

PewwuTte 3apgaun.

a) [nAa nowwvBa nnatbeB aTenbe Kynwio [ABa Kycka TKaHW. B nepsom
Kycke 6bino 64 M TKaHW, BO BTOpomM — 35 m. M3 23 M TKaHuM cwwunnm
nnatbA. CKOMbKO METPOB TKaHU OCTanocb?



6) B napycHom perate ydyactBoBano 36 aAxT. CKOMbKO AXT JAOwWwo Ao
bvHMWaA, ecnn 2 AXTbl BEPHYNUCb K CTapTy u3-3a nofsomky, a 11 -
n3-3a LwWrTopma?

Haueptute no Knetoukam «anULWHIOW» GUrypy.

@ Pacckaxute, Kakaa u3 3Tux ¢uryp 3aHmmaetr OOnblylo 4acTb MIo-
CKOCTW.

@ PacckaxuTte, Kakume wn3 NpPegMeToB Ha PUCYHKE CrpaBa MOXHO
nomectutb B Tabnuuy. BbibepuTe npegmer AnA Kaxkgow AYEnKW.

23 + 15 = (23 + 10) + 5 = ?
VAN
10 5

38 - 15 =(38-10) -5 =7
VAR

\_ 10 5 Y,
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2.10 CJIOXXEHUE u BbBIMUTAHUE ABY3HAYHbLIX YUCEN

m YMeHbwnTe Ha 5 epguHuuy Kaxpgoe wn3 uyucen: 99, 98, 97.

9 YcTraHOBUTE 3aKOHOMEPHOCTb W NPOJO/IKUTE MOJSIYYEHHbIN pPAL Ha
2 ywucna.

YBenuubte Ha 4 pecATKa Kaxgoe wu3 uucen: 6, 16, 26.

9 YcraHoBuUTE 3dKOHOMEPHOCTb N MNpPOoAOJTKUTE I'IOﬂy‘-IEHHbIVI pAa Ha 3
yncna.

Boluncnute ¢ 06bACHEHMEM U NPOBEPKON.
35 + 14 95 - 13 67 - 4 82 + 10

E CpaBHute (>, <, =).

32 + 56 x 32 + (25 + 21) 24 + 5 x (13 + 11) + 3
43 + 24) + 12 x 12 + 57 67 - 34 x 67 - (12 + 21)
63 + 11) — 22 x 41 + 11 (52 + 26) — 4 x 52 + (26 - 5)
98 - 23 - 15 % 98 - 37 79 - 24 - 42 x 79 - 56

¢ Hanmaute BblCKa3biBaHWUA.
4 gm 5 cm < 4 agm 3 oM 67 > 57 X <5

J npOLII/ITaVITe CHa4yala WCTNHHOE, a 3aTeM JIOXKHO€ BblCKa3bliBaHUE.
¢ Ha3soBute 3HauyeHUA X, npn KOTOPbIX Mbl MNOJIydyMm BEPHOE HEpPaBEH-
CTBO.

(6] 3anunwure Bblpa*keHuA.

a) Cobpann x Kr cmopoauHbl. [na npuUroToBleHUA KomnoTa W3pacxo-
[oBanu 2 Kr cmopopumHbl. CKOMbKO KUIOTPaMMOB CMOPOAUHbI OCTanoch?

6) Co ctapon A6noHn cobpann d Kr A6nOK. ITO Ha 6 Kr OGonble,
yem ¢ Mmonogon. CKONMbKO KWIOrpaMMoB AGMOK cobpanu C MOnoaoMn
AGNOHN?

Korgpa w3 Tponnembyca Bbiwno 13 4yenoBek, TO B HEM OCTanocb
Ha 22 4yenoBeka 6onbwe, yem Bbiwo. CKONbKO 4YenoBek 6bino B TPOJI-
nenbyce nepBOHaYanbHO?
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HasoBute ¢urypbl Ha nonke. Pa3bente mx Ha rpynnmobi.

©NEA

® % Kaxpas u3 ¢uryp octaBuia Mo OAHOMY OTneuyaTtky (cnepy) Ha
nucte 6ymarn. HasoBute oTMeYaToK Kaxzaown ¢urypbi.

® % PacCcKaXkuTe, KakoW OTMeYaToK 3aHMMaeT HambOoMbLiylo 4YacTb MIoc-
KOCTW.

@ @ JlecATb MapoOK Haknemnu Ha 5 KoHBepTOB MNOPOBHY. CKOJIbKO
MapoOK HaKnemnm Ha Kaxablh KoHBepT! Cpenante pPUCYHOK W JanTe
OTBET C €ro mnomoLbio.

46 - 12 x (46 - 10) - 2
46 + 12 * (46 + 10) + 2
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CJIOXXEHUE u BbBIMUTAHUE ABY3HAYHbLIX

2.11
YUCEN B8 CTOJIBUK
Yunmca cknagbiBaTb ABY3HauyHble uncia B CTONOMK
m 9 [lpounTtanmte n ob6BACHUTE 3anucb. YTOo HOBOro +31
Bbl yBugenu B 3ajaHuun? Kak 3anucanu umcna? Kak 45
Hawnu cymmy? YpoOHO nn Tak cKnagbiBaTb umcna? 76

Kak 3anucbiBaloT [ABY3HauHble 4MCNa, CKNagbiBaA ux B cTonbuk? Kak
NyT Ccymmy?

[lBy3HauHble u4ncia cKnagblBaem Mo pa3pAgam, MNO3TOMY 4ucha
3anmMcann B CTONOUK: OECATKM Nof AecATKaMW, eAuHULbl Nnoj eauHU-
uamu. CknagbiBaem: eguHMUbl C efuHUUAMMK, pe3ynbTaT 3anuncbiBaem
nog eavuHWUamMn; [ecATKM C [ecATKaMu, pe3ynbTaT 3anmMcbiBaeM noj

AecATKamu.
PacckasbiBaem: 3anucbiBaem 4ucia B CTONOUK;
+31 cKknagbiBaem eguHuubl: 1 + 5 = 6;
45 3anucbiBaem 6 nop egunHuuamu;
76 cKknagbiBaem pecAatkun: 3 + 4 = 7;
3anmncbiBaem 7 nop AecATKamu.
Yntaem: cymma unmcen 31 n 45 pasHa 76.
Yummca BbluMTaTb [ABY3HauyHble uYncia B CTONOMK
o T[lpounTtamte 1 o06BACHMTE 3anucb. Kak Hawnm 76
Pa3HOCTb? 45

31
Kak 3anucbiBaloT ABYy3HAuyHble 4WCNa, BbluMTaa ux B CTonbuk? Kak
NWYT pPasHOCTb?

[1By3HauHble uyncna BbluMTaeM MO paspAdam, MO3TOMY umMcia 3anu-
cann B CcTONOUK: OecATKM noj jAecATKaMu, eAuHWubl NoA eAuHULLaMMW.
BblunTaem: eguHUUbl M3 efuHWL, pe3ynbTaT 3anucbiBaeM MNof eauHuLa-

MW; OECATKN U3 OeCATKOB, pPe3ysibTaT 3anuncbiBaeM NMoL4 AOeCATKaMW.
Paccka3biBaemM: 3anmcbiBaem 4ucia B CTOJ'I6VIK,‘

76 BbluMTaeM eguHuubl: 6 — 5 = 1;
T 45 3anucbiBaem 1 noag eaviHUUAMW;
31 Bbluntaem pgecatkm: 7 — 4 = 3;

3anucbiBaeM 3 nop AecATKamMu.
Yntaem: pasHoctb umcen 76 u 45 pasBHa 31.
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NMpumeHsaem HOBble 3HaHUA

E‘ ¢ Bbluncnute ¢ obbAcCHEHMEM.

43 43 43 48 93 08
T 5 50 55 T5 750 "55

¢ PasbenTte 3anucm Ha rpynnbl 1N pPaCCKa>XnUTe, MO KakKoMy TPU3HaKy
Bbl 3TO cpaenann.

Bbibpaem 3apjaHnAa 1 TpeHUpyemcs
CpaBHute (>, <, =).

a+ (54 + 42) x 97 + a
47 + ¢ - 42 x 15 + ¢
b - 23 -56 xb - 79
(d + 68) — 18 x d - 18 + 67

@ Pewwnte 3apaun.

a) HnnHa otpe3ka AB paBHa 76 cm. Ha Hém otmetunm TOouky C Tak,
ytTo pnMHa oTpe3ka (B paBHa 3 agm 4 cm. Yemy paBHa pnvMHa OTpes-
Ka AC?

6) B nyctyio KOpOOKy cnounu 3 KaTyWKW KpaCHbIX HUTOK, 4 KaTyL-
KW CUHMX, 5 KaTywek 3enéHblX W HEeCKOSNIbKO KaTylweK 6enbiXx HUTOK.
CKONbKO KaTylleKk 6enbix HUTOK MONMOXWIM B KOpPOOKy, ecnn BCero B
Hen cTano 28 KaTyweKk C HUTKamwu?

(6] Hasosute BCe BO3MOXHbIE 3HaueHMs nepemeHHOMN.
9 - a 18 - (6 + ¢ d-7) + 10

Kakne umdpbl OOMXKHbI CTOATb BMECTO « *», 4YTOObl paBeHCTBA Obiin
BEpPHbIMA?

7x + 4 =75 6%x + 5 = %8




2,12 C/NNOXEHUE n BbLIYMUTAHUE YUCEN

m ¢ HalguTe 3aKOHOMEPHOCTb W HA30BWTE MPOMYyLIEHHbIE YuCha.
2, 4, 6, ..., ..., i e e ... 20
9 HasoBute uucna B nopagke YyObiBaHWA.
9 T[lpepctaBbTe Kaxpgoe M3 umcen oT 2 po 18 B BuMAe CyMMbl ABYX
OAHO3HAuHbIX cnaraembix. CpaBHUTE CBOM OTBETHI.
BbinonHuTe 3agaHue YCTHO.

a) YBennubte Ha 3: 8, 12, 17.
6) Ysenuubte Ha 30: 3, 13, 23, 33.
B) YmeHbwute Ha 2: 10, 16, 22.

Boluncnnte B CTonbmk C OOBACHEHMEM W MNPOBEPKOMN.
260 + 2 94 - 90 94 - 74 6 + 72 45 + 14

(4] o Hangute n wncnpaBbTe HeBepHble 3anucu. PaboTante B TeTpagw.

37 37 37
T2 EE T2
39 02 57

E’ ¢ 3anuwunte Bblpa*KeHUA.

a) Cenyac B nakeTe HeckonbKo fA6nok. Ecnnm B nakeTr nonoXutb a
A6NnoK, B HémM cTaHeT d A6nok. CKonbko cenyac A6M0K B Mnakete?

6) benka 3anmacna Ha 3MMy x opexoB. CKONMbKO OpPEXOB OHa Cbena 3a
3UMy, €CNiM K BeCHe OCTaflocb C OpexXoB?

@ PewnTte ypaBHeHMA C OOBACHEHMEM U MPOBEPKON.
y -3 =12 x + 12 = 37 c + 24 = 46

PewwnTte 3apaun.

a) Korpa rHe3go nokuHyno 30 wmenen, B HEM ocTanocb Ha 10 wme-
nen MeHble, yem MoKMHyno. CKOMbKO LWMenen ocTanocb O6bl B rHespge,
ecm Obl ero MNOKMHYNO TOMbKO [AecATb LIMenen?
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6) YuumtenbHunua pana Kate wn JleHe 3apgaHue npounTatb Mo 56 cTpa-
HUU Tekcta. JleHa yxe npoumtana 14 cTpaHuy, a Kata - 24. CKonbko
CTpaHUL OCTaNoCb NpouYUTaTbh KakAon pJeBouke? Komy ocCTanocb npo-
ynTatb OGoNblle U Ha CKONbKO?

Hanoxunte Ha opHy wu3 ¢uryp nucT npo3payHon Oymarm u nepe-
BeguTe. Hanoxute 3Ty ¢urypy Ha gpyryt. Pacckaxute, Kakas W3 HUX
3aHUMaeT Oonblue MecTa Ha NucTe (NIOCKOCTW).

@ ¢ T[lpngymanTte 3agayy Mo PUCYHKY.

—o
TanA %' ’
—
BoBa —
Cepéxa ¢ °
Mawa —®

[etn CKasku




CopeprxkaHue

maea 1 Ywmcna or 1 po 20

JeNCTBUA CIOMKEHMA N BBIUNTAHUSA  eeeeeeeeerereecreeesesesesessnsesesenns 2
CNOXKEHME N BbIUMTAHUE UUCEST  eeecrerriseseeenesessssssssssssssssssssssssesens 5
BBICKABDIBAHUIA  eeevieeeecreinisieeenssssssssesessssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssens 12
BbIPQXKEHUA C MEPEMEHHOM .oocecreeeerreersissensssssssssssssssssssssssssssssssssnes 20
YPABHEHUA .o ssss s ss s ssssss s s ssssssssssssssssnsnns 24
MNopAAOK AENCTBUN B BbIPAMKEHUM  ueeeeeeceeeerrreeeeessssessssssassesssenns 30
CoueTaTesibHOE CBOUCTBO CIIOMKEHUSA cceereeeerrreenseeensesensssesessasssenees 34
[PYNMUPOBKA  CNATAEMDIX  cecueeurreeureesersaenssseessssessssssenssssssssssssssssssssaens 36
BbIUNTAHNE CYMMbBI N3 UNCTIA  ceeeereeeneeneeeeneeseesseessseessasenssnens 38
CNOXEHME U BbIUNTAHNE UUMCEIT  cvecererrerersiersssesssssssssssssssssssssssssns 40
BbIUNTAHNE UNCTIA N3 CYMMDI  icecieciseencessensssesssssessssssssssssssanns 42
CNOXEHME U BbIUNTAHNE UUCEST  oceeeecerererreenessesessasensssasessassssssssenes 44
[MNOCKNE N OOBEMHDBIE QDUITYPDI  ooceveeeeeerereersessessessssssssssssssssssssssanees 46
[TNOCKOCTD  cuvrirrieeneeeeseneeessasssssesesssssssssssesessssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssens 48
OO603HaAUEHME TEOMETPUUECKUX DUIYP  corrererreseereessrssessssssssssssssssens 50
OCTPBIE U TYMBIE  YITIBl  eceueeceeurieninessenseessesessensessssensasessassssessassssessses 52
[NOCKNE N OODBEMHDBIE QDUINYPDI  oceereeereereisesessessassassssssssssssssssssssns 54

maBa 2 Ywmcna or 1 po 100

UNcna OT 20 A0 TOO ceceercercetereesesesesssesessssesesseseanes 56
UNCna OT 1 A0 100 et sssesesessssesesssesesseseanes 58
METP ettt ss st se e s s s s s s s s s s s e e s ssssnsssssessssssssssenen 62
UNcna OT 1T A0 100 ettt s esesenesesssesessesennes 64
CnoxeHve 1 BblUUTAHUE [ABY3HAUHDBIX UUCEST  .cveeevcererenrneennns 66
CnoxeHve u BbluNTaHWE [ABY3HAUHbIX YKUCen

B CTOJTOVIK  coreeieeereeeiseessesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssess 76

CNOXKEHUE U BbBIUUNTAHUE UMCEIT  coeeeeeeeeeeeeeeeessessessessessessessssssesssssenes 78



YIOK 373.167.1:51+51(075.2)
BBR 22.1a71

30

30

DenepasbHbIl TOCYAAPCTBEHHBIN 00pa30BaTEJbHbIN CTAHIAPT ©
O6pa3soBaresbHasa cucrema «IIIkosa 2100» K é)_JIA

Ha y4eOHUK [T0JIydeHBbI IT0JI0KUTEJIbHbIE 3aKJII0YEHN 110 pe3yJibTaTaM
Hay4HOM sKcrepTu3sl (3akmodernne PAH or 01.11.2010 Ne 10106-5215/528),
relarorm4eckoil sxkcrnepTussl (3akmouenne PAH or 17.01.2014 Ne 000359)
u ob1iecTBeHHON dKcrepTuasl (3akimouenne HIT «Jlura obpasosaunusa» ot 30.01.2014 Neo 137)

PykoBoanTesb M34aTEeIbCKOM IIPOrpaMMbl —
wir.-kopp. PAO, nokrop nex. Hayk, npod. P.H. Byhees

B nogroroBke yueOHMKA IPMHMMAJIN ydacTUe aBTOPBI
Ob6paszoBaTtenbroit cuctemsl «IIIkosa 2100»
P.H. Bytnees, E.B. Byneesa, A.A. Baxpywes, I./1. Janunros, A.B. I'opaues, O.B. [Iporuna

Aemopul evlpascarom baazodaprocmd A.I. Pybuny 3a yuacmue 8 dopabomke yuedHUKA

IemupoBa, T.E.

MaremaTuka. 2 KJ. : yde0d. JJid OpraHMB3aI[Mil, OCYIIECTBJIAKIINX 00pa30BaTEJbLHYIO
meareabHocTb. B 3 4. U. 1 / T.E. lemunosa, C.A. Kosnosa, A.Il Torkux. — V3xn. 3-e, ucnp. —
M. : Bajacc, 2016. — 80 c. : mi. (ObpasoBarenbHasa cuctema «IIIkosa 2100»).

ISBN 978-5-85939-472-2

JlaHHOe M3naHMe ABJIAeTCA yIeOHMKOM, I09TOMY He IIpeSHa3HAYEeHO AJIA NYICbMEHHOTO BbITOJTHEHNA 3aJa UL
HEIIOCPEeJICTBEHHO HA €T0 CTPAHMIAX.

Yuebunk «MaremaTnka» A 2 Kjacca cooTBeTCcTByeT PeiepaslbHOMY roCyZapCTBEHHOMY 00pa30BaTeIbHO-
My CTaHZapTy HadaJbHOro obIero obpasoBaHud. fBisAeTca NPoJOJKEHNEM HEIPEPBIBHOIO Kypca MaTeMaTUKI
TeX Ke aBTOPOB U COCTABHOI YacThIO KOMILJIEKTa y4eOHMKOB pasBuBaloileil O6pasoBaTeJbHOI CHCTEMEI
«IITrosa 2100». B HEM BIlepBBIe B HAYAJILHOI LIKOJIE PACCMATPUBAIOTCA DJIEMEHTHI CTOXACTHUKIM M CIIOCOOBI perire-
HIA HEKOTOPBIX 3aHMMATeJbHBIX M HECTAHJIAPTHBIX 3a7ad.

Y4eOHMK OPMEHTUPOBAH Ha Pa3BUTHME MBIILJIEHN, TBOPYECKUX CIIOCOOHOCTel peOEHKa, ero MHTepeca K
MaTeMaTuKe, (DYHKIMOHAJbHOM I'PaMOTHOCTM, BBIYMCJMUTEJBHBIX HaBBIKOB. OH ABJAETCA OCHOBOM Kypca
«MaTemaTuKa» 1 COCTaBHOI dacTbio kypca «MaTemaTuka 1 MH(POPMaTUKa», CO3JaHHBIX B COOTBETCTBUU C Tpe-
6oBanuAMYN PeepasbHOTO TOCYIaPCTBEHHOTO 00pa30BaTeIbHOTO CTaHAAPTa HaYaJIbHOTO 00IIero o6pas3oBaHMA.

Mosketr ncnosb30BaThCa Kak yueOHOe mtocodue.

YIK 373.167.1:51+51(075.2)
BER 22.1a71

JlaHHBI y4eOHMK B I[€JIOM M HUMKAKasd ero 4acTb He MOI'YT OBITh CKOIMPOBAHBI
6e3 paspeleHnsa Biaziesblla aBTOPCKUX IIPaB

© JHemnposa T.E., Kosmosa C.A.,, Tomrmx A.IL,
2005, 2007, 2010

ISBN 978-5-85939-472-2 © 000 «Banacc», 2005, 2007, 2010



Hevupgoa Tamapa EsrenneBna, KozmoBa Cerstana AJieKcaHIpOBHA,
Toukux Ajnexcannp IlaBioBuya

MATEMATHUEA
2 KJacc
B 3 wacrax. Hacts 1

Konnenmmsa ogopMmieHns n XynoKecTBeHHOe penaktupoBanne — E.JI. Kosasesckas
Xynosxuauk — II.A. Cegepyos8

ITogmmcano B meuaTs 00.00.16. Popmat 84x108/16. ITeuaTs odpcerHasa. Bymara odceTHasd
Tapanrypa Mupnanllpo. O6bém 5 mu. Tupask 0 000 3x3.

Obmepoccuiicknit kaaccudurarop npogyknyy OK-005-93, Trom 2; 953005 — smrepartypa yuebHas

VznarenscTBo «Bamace». 109147 Mocksa, MapkcucrTckad yoai., 4. 5, cTp. 1
ITouroBeni agpec: 111123 Mocksa, a/a 2, «Bamace»
Tenedons! nia cupasok: (495) 368-70-54, 672-23-12, 672-23-34
http://www.school2100.ru E-mail: izd@balass.su

Orneuvatano B ¢pusmasne «CMOJIEHCKMIT HoJaurpadudecknii KoMOmMHaT»
OAO «M3patesnbctBo "Bricmiasa 1mikosa'»
214020 Cwmosenck, yis. CmosabaHMHOBa, 1



